

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año VII - Número 2.518

SANTANDER, JUEVES 9 DE MARZO DE 1933

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

DQS RUMORES, DE LOS QUE UNO SE CONFIRMA

Ayer la actualidad, que estuvo acaparada por los militares en un acto reflejo de la contienda política, y al decir política dióse Casas Viejas, dió lugar a dos rumores, confirmado uno: el cese del jefe del Cuarto Militar de la Presidencia; supuesto el otro: la libertad de los oficiales de los guardias de Asalto últimamente arrestados.

Que el primero era cosa natural, y consecuencia obligada de las imprudentes manifestaciones y ofrecimientos del general Queipo de Llano, estaba fuera de duda; por poca sensibilidad que tuviese el Gobierno y por mucho que quisiesen evitar las Cortes, lo que significa una intromisión extraparlamentaria por parte de una figura que, aun obrando individualmente, comprometía el prestigio de las instituciones.

Pero el segundo, visto el sesgo de los acontecimientos, ¿era presumible haberse dicho que el arresto obedecía a unos actos colectivos de indisciplina, y a determinadas actitudes relacionadas con las tan traídas y llevadas declaraciones de los jefes que mandaron las fuerzas de Asalto en Casas Viejas? ¿Pueden relacionarse su liberación, si es que se confirma, con los señalados actos de solidaridad y concretos movimientos de opinión?

Sea lo que fuere, de todas estas incidencias sale el Gobierno cada vez más debilitado y maltrecho y cada vez más mermando y malparado el prestigio de sus componentes como gobernantes.

LA PROPAGANDA Y RAQUEL MELLER

Contrastando con unas crónicas que son un continuo destilar de calamidades políticas y financieras, una noticia «pintoresca» viene a refrescar las pesadas galerías de los rotativos, dando un punto de reposo a la excitada atención de los lectores. Raquel Meller, según la información, ha triunfado en el litigio contra un fabricante de pasta depilatoria, que sin su autorización había basado la publicidad del artículo en un retrato de la artista y unas líneas apócrifas. El fallo del Tribunal condena al industrial a entregar a Raquel Meller una indemnización de mil francos y a retirar el retrato de los envases.

La propaganda en todas las actividades de la vida, sobre todo y por lo que se ve en las comerciales, es algo de necesidad y conveniencia tan indispensable, que los Estados Unidos, la nación cumbre de los «truts», de las grandes empresas, de las costosas publicidades y de los grandes «bluffs», tiene una cátedra especial en las Universidades para el estudio de la propaganda, base del éxito. Quien no anuncia no vende, dice el refrán comercial, que ha desterrado a aquel otro dicho de «el buen paño es el arca se vende», y con él a toda una técnica comercial, que, como las costumbres y la moral, ha sufrido importantes desplazamientos. Como ésta que ahora va desde la caja del fabricante a la cuenta corriente de Raquel.

Pero ¿es justa la indemnización o ha debido compensarse con el reclamo gratuito que hizo de la artista? Ciertamente nuestra compatriota no necesita de él, pero cierto también que a nadie le viene mal un «empujoncito» de esta clase. Dígale si no los políticos, que tanto abusan de la propaganda para productos que luego no sirven para nada.

DEL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



—¿Es una niña, señor?
—Ya lo veo; ya está gritando que no tiene qué ponerse.

CHUFLILLAS

«En el Consejo de ministros se examinó la situación política, dentro y fuera del Parlamento.»

«Dios me ayude.»
«Si, hombre; una vergüenza. ¡Y todavía es posible que el señor Roosevelt presuma de hombre democrático y culto!»

«Nosotros proponemos que se le retire la suscripción de «Luz».»

«Para que aprenda a sujetarse a las instrucciones del Comité.»

«En «La Libertad» un cronista se esfuerza hábilmente por reflejar una época lejana.»

«Y, sin embargo, con pocas palabras le hubiese bastado. Nosotros, en el caso del cronista, hubiéramos escrito: «Era en tiempos remotos; en aquellos en que se decía Botica de Socorro y Bagaria era genial...»»

«El presidente de la democrática República norteamericana, pronunciada la fórmula del juramento, añadió: «Dios me ayude.»»

EN EL ROTARY

UNA CHARLA SOBRE EL «SEPTIMO TROZO»

Más que una charla, ha sido una apelación a la energía de los santanderinos la que hizo ayer en la reunión semanal del Rotary Club, don Manuel Prieto Lavín. Con la competencia que le caracteriza en la visión de los problemas económicos de la Montaña, expuso el lamentable abandono en que tienen al trascendental asunto del ferrocarril Santander-Mediterráneo la opinión pública montañesa, las fuerzas vivas de Santander y las representaciones políticas de la provincia, ya que las timidas acometidas que aisladamente y sin conexión se hacen de vez en cuando, no pueden reputarse como la campaña eficaz y práctica que demanda la necesidad.

Puso como ejemplo la energía que los «allegos» han desplegado en la defensa de su ferrocarril Orre-Zamora. Aludió al fantástico proyecto del ministro de Obras públicas del famoso ferrocarril Madrid-Madrid— así llama con gran propiedad al «enlace subterráneo central»—, en el que se van a dilapidar millones, mientras se regatean a nuestro «séptimo trozo», y abogó por que Santander se levante como un solo hombre y se apreste a una cruzada pro ferrocarril Mediterráneo.

Los rotarios tributaron una calurosa ovación al señor Prieto Lavín, que supo llegar con su charla al sentimiento de todos e inspirarlos el propósito de nuevas conversaciones sobre tan importante tema, tendentes a concretar un movimiento decisivo de fuerzas, ya que parece va a sonar pronto la hora en que la cancelación de la política actual, hostil al proyecto, ofrezca la mejor oportunidad.

Si el Rotary, que tanto se preocupa por los problemas de interés general de la Montaña, toma en éste la iniciativa sugerida por el señor Prieto Lavín, merecerá, una vez más, plácemes del pueblo.

AIRE DE LA CALLE

«BOINAS ROJAS»

«Boinas rojas» es un libro de versos de Ignacio Romero, un libro de versos carlistas, que quieren ser una paráfrasis rimada de la famosa trilogía valleinclanesca: «Los cruzados de la causa», «El resplandor de la hoguera» y «Gerifaltes de antaño». Romero, que conserva intactas todas las ilusiones, pone en estos versos una sinceridad que no tuvo nunca el inmensurable don Ramón, que, si se acercó a la historia carlista, fué en un prurito de preciosismo literario, por entender que en ella había materiales para minar sobre pergamino bisonando unos cuantos perfiles de leyenda. Fué su única mano de manco gloriosa, la misma que dotó al carlismo de su epopeya más lograda. Realizado este capricho de hombre-niño genial, Valle Inclán volvió a sus rebeldías y a sus sarcasmos; y con la misma pluma, hémada aún de la tinta de los «Gerifaltes», trazó las novelas de su «Ruedo bórico», en que se hace tabla rasa de valores análogos a los que sublimara en su trilogía tradicionalista. Ignacio Romero, en cambio, persigue el servicio de sus ideas antes que la satisfacción de su vanidad literaria. Todo lo que nos dice en sus renglones cortos es el evangelio de su alma; no ha tenido necesidad de salir en busca de los asuntos y motivos de sus versos. Estaban en él desde sus primeros balbuceos de niño y no le ha abandonado un solo momento en sus ilusionados pasos por la vida.

El caso de Romero es el de un Balbontín que no ha cambiado; es decir, de un Balbontín sin el tremendo drama, espiritual del actual diputado comunista de las Constituyentes. Los dos tienen idénticos principios, y los versos de «Albores» y de «La risa de la esperanza» que Balbontín se presenta al público y que merecieron que un crítico tan sagaz como el Padre Justo Eguía le dedicase un capítulo de su obra «Literaturas y literatos», saludando en él al futuro gran poeta católico de España, pueden confundirse con los versos primeros en que Romero Raizabal salta, todavía niño, a defender la causa de la España tradicional en alejandrinos y endecasílabos, que blandía como tajantes espadas de combate. Por fortuna para Romero, él no ha sufrido el dolor del desgarrar espiritual que ha convertido en una llega el alma contradictoria y atormentada de Balbontín.

Romero escribe ahora y siente los problemas de su conciencia como cuando era niño. Nada ha cambiado en los horizontes de su alma. Las luchas civiles de España, las espantosas guerras de carlistas y liberales que hicieron de nuestro siglo XIX un infierno en el que no faltó ningún horror, a su temperamento de cruzado ingenuo, de cristiano de espada al cinto, se le antojan luchas sagradas, resplandor heroico y expresión fidelísima del idealismo de la raza.

¡Libre Dios de denostar esa actitud que, por ser sincera, es nobilísima! Yo bien sé lo que es eso, pues como él y como Balbontín empecé mi tormentosa vida de poeta haciendo cosas parecidas. Haciéndolas más torpemente, por supuesto, pero con el mismo ímpetu romántico y con el mismo deslumbramiento de la historia convencional y bella en los ojos. Probablemente, de no haber sido yo en mi niñez socio belicista del «requeté» santanderino; de no haber jugado a las conspiraciones contra «el régimen usurpador» en el taller de cordonero de don Pedro Santamaría, en la calle de los Remedios, donde planeábamos cinco o seis muchachos—por que no éramos entonces más los carlistas santanderinos—la cuarta guerra civil de España; de no haber sido por eso, no hubiera hecho versos ni artículos nunca. Porque, si empecé a escribir, fué por un impulso polémico. Los sonetos y los artículos eran en mis manos fusiles y los disparaba. Y así llegué adonde he llegado. Véase por qué extraños rodeos viene la destrucción.

Y así, el libro de versos de Ignacio Romero me ha producido el goce inefable de llevarme en sus alas, en un vuelo retrógado, hasta los principios de mi vida consciente. Cuando él canta a Zuzmalacáregui, se me figura que el canto es mío, que tengo dieciséis años de edad y he escrito la poesía para mandarla a los «Jueves literarios» de «El Correo Español», que dirige un buen escritor santanderino, Gabino Gutiérrez, de recuerdo indeleble entre los que lo conocimos. Si se rompe la ilusión engañosa y si vuelvo a la realidad, es por la perfección de los versos del libro. No; yo no los hacía así en aquellos años. Les faltan rípios y les sobra técnica. Pero me afán de adolescente fué el poderlos escribir así. Y en ese intento su me secó la juventud, como una rosa puesta al fuego.

Todo lo que deseo al autor de «Boinas rojas» es que conserve su ilusión incluída, para que no conozca las amarguras del desencanto. Por fortuna para él, ha llegado ya a la edad en que no se cambia. Cuando se es hombre y se siguen viendo las cosas a la misma luz a que se vieron de niño, se está ya inmune a todo riesgo crítico. Se pueden leer impunemente todos los textos, pues hasta los más adversos servirán para fortalecer la inflexible, la inmutable opinión. Así, Romero no tendrá el peligro que las atroces guerras carlistas de que los años para él «epopeyas radiantes», y don Carlos María Isidro de Borbón, pese a su mediocridad y a su turbida conducta, que le llevaba a entenderse con la Reina Gobernadora en correspondencia clandestina mientras los partidarios de uno y otro se despedazaban como fieras, será siempre el héroe del legendario ungido por la sabiduría y el sacrificio que canta tan gallardamente en sus versos. Lo doloroso es conocer esos secretos de la Historia en la hora crítica en que la rectificación es aún posible. Es mucho mejor cerrar los ojos. Una causa querida es como una mujer a la que se amó con pasión. Cuando se separa uno de ella, aunque la razón aconseja el divorcio, el corazón se llena de duelo. Vale más la idea que nos formamos de las cosas que la forma real de las cosas mismas. A veces, a quien nos trae la verdad, le debemos cerrar la puerta como a un enemigo. Porque viene a destruir todo un mundo en pedruzco, elaborado a costa de dolores y de desesperanzas.

Por lo que he dicho, se comprenderá el interés con que he leído «Boinas rojas» y la gratitud que debo al amigo Romero por su regalo. Sus versos me han llevado a una evocación melancólica en que, muchas cosas definitivamente enterradas, reviven. Aparte del placer que producen siempre los buenos versos, añádate que prologa el libro el diputado constituyente, conde de Rodezno, y que le ha puesto unas ilustraciones muy ágiles y muy modernas Colongues Cabre-ro, un muchacho en el que apunta un gran estilo de dibujante. Y con esto está dicho todo. Al menos, lo que yo quería decir.

PICK

INTERESA A LOS ANUNCIANTES:

observar la clase de público que lee cada periódico, pues aunque todos los públicos son igualmente respetables, la eficacia del anuncio está en razón directa de las posibilidades económicas del lector

Pompas Fúnebres «Nuestra Señora del Carmen». Blanco. Velasco, 6. Tel. 15-57.

XXI ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Baldomero Landa Setién

que falleció en Udalla el 10 de marzo de 1912

D. E. P.

Las misas que se celebren mañana, día 10, en la parroquia de Udalla, Bien Aparecida, Colegio Cántabro, Paules, de Limpias, y Virgen de los Milagros, en Valle de Ruesga, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Udalla, 9 de marzo de 1933

REBOLLEDO.—COBONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-80 y 25-53

EL SEÑOR

Don Adolfo Calderón Arce

falleció el día 27 de febrero de 1933

A LOS 79 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA

R. I. P.

Sus hijos doña Obdulia, don José, doña Daría, don Conrado (ausente) y doña Quiteria; hijos políticos don Tomás A. Bordetas, don Agustín Ruiz, doña Cecilia U. Somera y doña Carmen F. de Calderón (ausente); hermana doña Obdulia; hermanos políticos don José Manuel González, doña Euatía Rodríguez, doña María R. de Calderón y doña Altamira H. de Calderón; nietos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades le encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el próximo viernes, día 10, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de Barriopalacio de Anievas, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Calga de Anievas, 9 de marzo de 1933.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Félix Collado Somarriba

que falleció en Santoña el día 10 de marzo de 1932

A LOS 96 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Sus hijos don Mariano, don Bernardo, doña Filomena, don José y don Juan; hijos políticos don Pedro M. Gómez, doña Soledad Otero, doña Luisa Bringas, doña María Vergara (ausente), doña María Soto y doña Lucía Bringas; nietos, bisnetos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana, viernes, en las iglesias Parroquial y Antigua; capillas de los SS. CC. y Asilo de esta ciudad; parroquia de Nuestra Señora del Puerto y capilla del Colegio de los SS. CC., en Santoña; y parroquia de San Esteban, en Padiérgna (Voto), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Torrelavega, 9 de marzo de 1933.

EL SEÑOR

Don Estanislao Cacho Acebo

(MEDICO)

falleció en Madrid el día 7 de marzo de 1933

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su viuda doña Natividad Portal Moreno; madre política doña Benita Moreno (viuda de Portal); primos, sobrinos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades le encomiendan a Dios nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar HOY, a las ONCE Y MEDIA de la mañana, desde la estación del ferrocarril del Norte al sitio de costumbre, favor por el cual quedarán reconocidos.

Santander, 9 de marzo de 1933

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

NOTAS Y COMENTARIOS DEL DIA EN SANTANDER

COMENTARIOS DEL DIA

CONTRATAS NUEVO ESTILO

Después de los tropiezos inevitables de un Ayuntamiento bisoño, que llegó a la Administración del pueblo imbuido de ideas "nuevas" y gastó inútilmente en su ensayo considerables energías, parece que se inicia una rectificación en el asunto de las obras municipales. Los trabajos de pavimentación y embellecimiento que se proyecta hacer, a base de la dólina, lo serán por contrata y no por administración, como se hicieron los costeados con el producto de la colecta pro parados; si administración puede llamarse la carencia de ella, que no otra cosa fue sumbrar a todo ese producto entre unos obreros que, amparándose en aquellas ideas "nuevas", no rindieron el provecho que era de desear.

Ahora tratase de cambiar el sistema; volver al intermediario contratista, pues ha podido comprobarse que la ganancia que éste obtiene no significa una explotación del trabajo ajeno, sino la retribución justa de su desvelo y experiencia en ordenar todas las energías económicas, trabajo, materiales, dirección, etc., para su mejor aprovechamiento, con propio beneficio, de la entidad constructora y aun del mismo obrero, cuyo esfuerzo razonable, bien administrado, obtiene más abundante salario, recibido con entera dignidad, como algo que no le es dado en gracia de limosna o asistencia pública, sino en justo pago.

Celebramos que se rectifique cuando es tiempo de rectificar en tan importante aspecto de la Administración municipal; pero sería muy lamentable que al abolir el pasado sistema se cayera en otro que ya se apunta y sería un "nuevo" ensayo. Toda innovación requiere prudentes tanteos, pues no en balde la práctica clásica constituye el último término de anteriores y frecuentemente fracasadas experiencias.

Se habla de futuras contratas en las que los contratistas serán las propias Sociedades obreras. La teoría no deja de ser sugestiva; pero llevarla a la práctica sin más examen, puede conducir a nuevos fracasos que deprimirían el espíritu público y la hacienda del Municipio. Ello sin contar con el perjuicio considerable que inferiría a los intereses creados, que forman la riqueza de la ciudad, uno de los que no cuentan con menor cifra, es la dólina destilada por esos mismos intereses y que constituye el fondo de donde han de pagarse aquellas obras.

Prudencia, señores del Municipio, mucha prudencia! Un nuevo tropiezo no añadiría mucha gloria a su historia administrativa.

Oposiciones a Hacienda

Academia JUANES GÁNDARA, 10 - SANTANDER

Más de cien plazas de **CONTADORES**. Ingreso, 3.000 pesetas. Se admiten señoras. Título de bachiller o similar. Edad, 15 a 40 años. Exámenes en septiembre. Esta preparación corre a cargo de don Enrique Esteban, jefe del Cuerpo pericial de Contabilidad de Hacienda e Interventor de esta Delegación, con la cooperación de profesores de Matemáticas.

Esta Academia, especializada en estas preparaciones, ha obtenido siete plazas en Hacienda, de doce alumnos presentados, estando la mayoría destinados a la Delegación de Hacienda de esta capital.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

UNA DENUNCIA DE LA FEDERACION SOCIALISTA MONTAÑESA

DIA TRANQUILO

El señor Rubio Callejón dijo en la tarde de ayer a los periodistas que tenía pocos asuntos de interés para darles cuenta.

Fueron contadas las visitas que desfilaban por su despacho oficial y él aprovechó parte de la mañana para resolver algunos expedientes de trámite ordinario y resolver determinadas cuestiones de carácter administrativo.

A BENEFICIO DE LA CARIDAD

La Empresa de espectáculos del Gran Casino del Sardinero ha dado cuenta a la autoridad civil de su propósito de organizar un baile el próximo domingo, cuyos resultados económicos, excepto los gastos naturales, serán dejados a beneficio de La Caridad de Santander.

DE CUMPLIDO Y BENEFICENCIA

En visita de cumplido estuvo ayer en el despacho del representante del Gobierno el comandante del crucero "Libertad", capitán de navío don José Barreda Castañeda.

El presidente de la Junta vecinal del pueblo de Maliano estuvo en el Gobierno civil para tratar asuntos propios de la Junta provincial de Beneficencia.

ACERCA DE UNA NOTA

Los periodistas preguntaron al gobernador acerca de la nota publicada por la Federación local de Sindicatos, limitándose a decir el interpelado que la reunión se suspendió por querer tratarse asuntos que no figuraban en la orden del día y que el detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia lo fue por repartir hojas clandestinas.

UNA DENUNCIA

Una representación de la Federación socialista estuvo en el Gobierno civil a denunciar que en el pueblo de Rocafía se persigue a sus afiliados por gente de política contraria y para dar cuenta de ciertas anomalías administrativas en la constitución de la Comisión de Política Rural en Molledo.

El gobernador prometió informarse debidamente.

PARA HOY

En la tarde de hoy presidirá el señor Rubio Callejón las reuniones a celebrar por la Comisión permanente del Instituto de Higiene y la de la Junta de La Caridad de Santander.

Mañana se reunirá también bajo la presidencia de la autoridad civil la Junta provincial de Beneficencia.

CARPETA DE NOTICIAS

SERVICIO METEOROLOGICO

Observatorio de Santander.

Datos referentes a las observaciones realizadas en veinticuatro horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer:

Presión barométrica media en milímetros, 779'2.

Tendencia barométrica a las dieciocho horas de ayer, bajando.

Temperatura máxima de ayer, 13'2; y mínima, 7'2.

Viento dominante en las veinticuatro horas, Este.

Fuerza media del viento en metros por segundo, 3.

Lluvia caída en las veinticuatro horas, 0.

Horas de sol eficaz en el día de ayer, 9.

Probable buen tiempo poco estable.

JOVEN DESAPARECIDA

En la tarde del lunes desapareció de la casa donde prestaba sus servicios la joven Valentina Guerra Diego, de veintitrés años de edad, morena, de estatura regular, vestida de negro y calzada con alpargatas.

Si alguien tuviera noticia de la citada joven, se agradecería avisarla a su madre, Basilia Diego, que vive en Cueto, barrio de la Pereda o a las oficinas de la Comisaría de Vigilancia.

"NUEVO MUNDO"

Ha recogido esta semana una curiosa información gráfica de cómo la mujer se preocupa de sus derechos y acude a comprobar si figura o no en el primer censo electoral femenino.

Publica, además: "Por la ciencia, un sabio heroico baja a un volcán." "La educación de la mujer moderna para la ciudad y el campo." "Industrias típicas que declinan." "La nueva guerra del Japón y China." "Modas." "Arte." "Actualidades."

EMPLADOS Y OBREROS DEL FERROCARRIL DE SANTANDER A BILBAO

Autorizados por la Cooperativa de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de Santander a Bilbao para el suministro de artículos de relojería y platería, ofrecemos a ustedes éstos en condiciones ventajosas.

CASA JULKIN SAN FRANCISCO, 18

CRÓNICA DE SUCESOS

EL "SAN JOSE DE LA MONTAÑA" ABORDA A UNA MOTORA DEL "LIBERTAD", ESTANDO A PUNTO DE PERECER AHOGADO UN MARINERO

SALVAMENTO HEROICO

Anoche, próximamente a las diez y media, regresaban de las faenas de la pesca los barcos "pareja" propiedad del armador santanderino don Adolfo García Obregón.

En el preciso instante en que estos barcos pasaban frente a la entrada de la rada de Puertochico, salían de ella dos motoras del crucero "Libertad", con marineros, en dirección a bordo de dicho buque de guerra.

Uno de los barcos pesqueros, el "San José de la Montaña", abordó a una de las motoras, cayendo al agua tres o cuatro marineros que en ella iban.

Uno de ellos, que al parecer, no sabía nadar, se encontraba ya en trance apuradísimo, cuando en su auxilio se lanzó al mar el tripulante del "San José" Santiago Allica, el cual, tras duros esfuerzos, logró salvar la vida del marinerero ahogado, que fué reintegrado a la motora en estado de gran extenuación.

Se pretendió conducir a la Casa de Socorro, pero el jefe de la motora dispuso que se le levase al "Libertad", en cuyo botiquín fué asistido convenientemente.

El acto heroico de Santiago Allica, fué muy favorablemente comentado, y más teniendo en cuenta que ha efectuado algunos salvamentos más.

Entendemos, pues, que el valiente marinerero es acreedor a una bien ganada recompensa.

EN LA IGLESIA DE SAN FRANCISCO.—Detención péculesca de un ladrón.

En la mañana de ayer, como a las cinco y media, salió a una visita el doctor don José Piñal, con domicilio en 'a calle de la Paz, cuando notó que de un antepedro de la iglesia de San Francisco, que da a la calle de Francisco Ferrer (antes Isabel II), pretendía descolgarse un hombre. Le intimó el señor Piñal, y el sujeto volvió hacia el interior de la iglesia, en tanto que el doctor aludido daba cuenta en las oficinas de la Guardia municipal, en las que, precisamente, se encontraba el alcalde.

Acudieron guardias y jefes con toda rapidez; pero se encontraron, como es natural, con que la iglesia se hallaba cerrada.

Y mientras uno iba a por las llaves, los demás acordaron al edificio con el Ayuntamiento; para que el persona, hasta entonces misterioso, no pudiera huir aunque pasase de un tejado a otro.

Por fin, hizo acto de presencia un sacerdote con las llaves, y se entró en el templo, registrándolo todo. ¡El ladrón había desaparecido! Y no solamente esto, sino que había cargado con el dinero de los cepillos, que aparecieron violentados.

Se encendieron luces, se buscó por todas partes, y nada.

Llegó una pareja de Seguridad para cooperar a la detención y a fuerza de dar vueltas, pudo saberse que el desconocido andaba por el coro en un embudo en el que los agentes no podían entrar por lo estrecho de los huecos.

Entonces el agente municipal ciclista "Florentino" Ruiz Velar, se quitó la guerrera y la gorra y rompiendo unas tablas entró en el recinto oscuro seguido del joven de 12 años Manuel Manso, que sostenía una luz, logrando encontrar agazapado al apárta, que no hizo resistencia.

Conducido a las oficinas municipales, dijo llamarse Eusebio Ruiz Luján, de 35 años, natural de Reinoso (Valladolid), quien tenía ya empaquetadas 147 pesetas, la mayor parte en calderilla.

Confesó que había quedado dentro de la iglesia y que pensaba descolgarse con la cuerda que tenía preparada, cuando fué sorprendido por el doctor Piñal.

Atestado al Juzgado correspondiente e ingresó en la cárcel del detenido. Y nada más.

En la faena resultaron lesionados el agente nombrado y su compañero Pedro Sánchez, siendo curados en la Casa de Socorro.

UN HOMBRE MUERTO Y OTRO HERIDO

Nuestro activo corresponsal en La Puente del Valle (Valderredible) nos da cuenta de que cuando estaban corriendo un roble los vecinos Félix y Amancio López, Angel Rodríguez, Gonzalo Peña y Afrodio García, cayó la pieza de lado contario alcanzando a los dos primeros. El primero resultó con heridas de tal naturaleza que falleció poco después y el segundo sufrió una herida de confusión en la cabeza y contusiones en la espalda.

Intervino el médico don Ferreolo Postigo y el Juzgado de primera instancia, ordenándose el levantamiento y práctica de autopsia que se verificó el domingo.

Al entierro acudió todo el vecindario.

Nuestro pésame a los padres del difunto, don Francisco López y doña Daría Gutiérrez, celebrando que el herido se vea pronto restablecido totalmente.

Fernando Estrañi

Enfermedades del sistema nervioso. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELLAN, 1.—Teléfono 11-4.

LA BOLA DE UNA GRESOIA

De nuevo fué asistido ayer en la Casa de Socorro el individuo Alejandro Cobo Cano, de 31 años, labrador, el cual sostuvo una pelea con otros dos, haciéndose disparos en el barrio de la Gándara (Sardinero) y resultando él con dos heridas en la región frontal y otra en la parietal izquierda.

De todo ello se dió cuenta al Juzgado.

OTRO ACCIDENTE AUTOMOVILISTA.—Varios heridos; uno de importancia.

Cerca de la una de la tarde de ayer regresaban del pueblo de Ruente algunos familiares del conocido caballero don Francisco Pérez Venero, en un automóvil 32 Hispano.

Viajaban en el coche el hijo del citado señor, don Francisco, la esposa de éste, doña Angela López Escaja dillo, y la madre de esta señora, doña Milagros Escaja dillo, viuda de López.

Tres kilómetros antes de llegar a Cabezón de la Sal carretera de Ca buérnica, el cañón del señor Venero que venía por su derecha pegado al sitio montañoso, se encontró con el

del notario de Cabezón, señor Rodríguez Alcalde, que igualmente iba por su mano o sea del lado del río.

Se cruzaron los vehículos, pero tropezaron con las respectivas ruedas traseras, lo que motivó el cambio de direcciones. Es decir, el coche del señor Rodríguez Alcalde quedó de cara al monte y el del señor Venero, en dirección al río, cayendo por un precipicio de quince metros y dando una vuelta de campana y otra transversal, para quedar en su normal posición en un regato, a poco trecho del río, donde hubieran perecido ahogados por la gran crecida de éste.

Auxiliados por el señor Rodríguez Alcalde y otras personas, se vió que el matrimonio sufría magullamientos generales, igual que el chofer, y algunas contusiones, siendo la lesionada de más consideración doña Milagros Escaja dillo, que presentaba la fractura de una clavícula y dos costillas, además de dos grandes heridas en las piernas.

Fuó traída a la Casa de Salud Valdecilla, donde la hizo una delicada intervención quirúrgica el doctor Barón y quedando en asistencia en el benéfico establecimiento.

El accidente no revistió, por fortuna, los graves caracteres temidos en principio, siendo verdaderamente milagroso que no perdiesen la vida todos los ocupantes del "Hispano".

Inmediatamente de conocido el suceso, salieron para el lugar referido, don Francisco Pérez Venero, su hijo político, don Florencio Ceruti, y el hermano de la lesionada, don Francisco Escaja dillo. De todas veras lamentamos la desgracia, haciendo votos por el pronto alivio de la dama herida y por el restablecimiento total de los demás contusionados.

TABLA DE BOLSAS

DE MADRID		Moneda extranjera	
Valores del Estado		Francos (París), (47,30) 47,25; libras, (41,75) 41,60; marcos, (2,845) 2,84; liras, (61,05) 61; francos suizos, (232,80) 232,60; belgas, (167,50) 167,40	
Tesoros, (101,75) 101,90.			
Interior: serie F, (65,55) 65,90; serie B, (65,60) 66; serie D, (65,50) 66; serie C, (66) 66,40; serie B, (66) 66,40; serie A, (66) 66,40; serie G y H (63,50) 63,90.			
Amortizable 1928: 3 por 100, (71) 71; 4 por 100, (84) 84; 4,50 por 100, (88) 88. Idem 1920: F, 90,15; E, (90,15); D, (90,15); C, (90,15) 90,15; B, 90,15; A, (90,15) 90,15. Idem 1917, (84,75) 85,20. Idem 1926, 5 por 100 libre, (96,75) 95,90. Idem 1927, (con impuesto), (83,35) 83; (sin impuesto), (97,10) 97,35. Idem 1929, (96,25) 96,50.			
Bonos oro de Tesorería, 6 por 100, (203,50) 203,50.			
Deuda Ferroviaria: 4 y medio por 100, (84,25) 84,25; 5 por 100, (94,50) 94,75.			
Valores especiales			
Hidrográfica del Ebro, 6 por 100, (87) 87,50.			
Gérulas			
Cédulas del Banco Hipotecario: 4 por 100, (81) 81; 5 por 100, (84,25) 84,25; 5 y medio por 100, (92,25) 92,25; 6 por 100, (97,50) 97,50.			
Banco de Crédito Local: 6 por 100, 83,55; 5 y medio, por 100, (76,65); 5 por 100 (interprovinciales), (77,15) 77,15.			
Acciones			
Banco de España, (518) 520; Tabacalera, (189) 182; Azucarera, (40) 40,50; Telefónica, preferentes, (102,25) 102,40; Norte, (194) 200; Alicante, (156) 157; Monopolio de Papeles, (103,50) 104; Papeles, (105,50) 105,50; Explosivos, (612) 614; Charles, 308,25.			
Obligaciones			
Alicantes primera, (224,50) 225,25; Norte, 6 por 100, 85,50; Asturiana de Minas, 1920, (95); Telefónicas, 5 y medio por 100, (94,40) 90,35.			

RAMON HAYA - VINOS por MAYOR - BLANCOS de la NAL

INFORMACION MARITIMA

MAREAS PARA HOY
Pleamares: m. 1,54; t. 2'15.
Bajamares: m. 8'13; t. 8'33.
Coeficientes, 55 m., 62 t.
(Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos).

TRAFICO DEL PUERTO

En las oficinas de la Delegación Marítima se recibieron ayer, entre otros, los siguientes repachos relacionados con el estado actual del tiempo en la Península y fuera de ella:

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

En las oficinas de la Delegación Marítima se recibieron ayer, entre otros, los siguientes repachos relacionados con el estado actual del tiempo en la Península y fuera de ella:

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

Del Observatorio de Santander: Probable buen tiempo, poco estable. Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 766. Termómetro, 12.

Relojería SUIZA
Relojes de todas clases y formas
TELEFONO 1702
AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

BANCO DE SANTANDER
FUNDADO EN 1857

Con sujeción a lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos, y previo acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas de este Banco para la junta general ordinaria, que se reunirá en el domicilio social el día 28 del corriente, a las cuatro de la tarde, al efecto de someter a su examen y aprobación las cuentas y balance, así como la Memoria correspondiente al último ejercicio, debiendo también procederse a la renovación reglamentaria del Consejo.

En virtud de lo que estatutariamente se halla establecido, para concurrir a la junta de que se trata deberán los accionistas obtener papelita de asistencia, que se expedirá por la Secretaría hasta tres días antes del señalado para celebrar aquella.

Santander, 8 de marzo de 1933.—El presidente del Consejo de Administración, SATURNINO BRIZ LARIN

CASA DE SALUD VALDECILLA
INSTITUTO MEDICO DE POSTGRADUADOS

Sesión clínica para el jueves, día 9, a las siete de la tarde, en el aula de fisioterapia:

Doctor Sánchez Lucas, "Neumología".

Doctor Barón, "La contractura de defensa en las apendicitis agudas".

Doctor Navarro Martín, "Síndrome gineoanorectal de origen linfático granulomatoso".

EL DIA EN TORRELAVEGA

SENSIBLE ACCIDENTE PRODUCIDO POR UN CAMION

A las tres de la tarde de ayer salió del Garaje Mundial el camión de la matrícula S-749, cuando al llegar a la puerta tropezó con una de las columnas que sostienen las portillas, derribándola hacia la acera, con tan mala suerte, que el niño Jerónimo Martín, de 14 años de edad, vecino de esta ciudad, que se encontraba en dicho lugar esperando a que saliera el camión y aun que se dio cuenta que la columna se desplomaba, no pudo evitar, al intentar ponerse en salvo, que los escombros le aprisionasen una pierna.

Recogido el niño por personas que presenciaron el accidente, le trasladaron a la Casa de Socorro, donde fue curado por el médico don Juan Ruiz de Villa, apreciándole la fractura completa del pie izquierdo. En vista de la gravedad de la lesión, fué llevado, en el coche-ambulancia de la Cruz Roja local, a la Casa de Salud Valdecilla.

Lamentamos el percance y celebráramos no tenga las consecuencias que son de temer.

amigos nuestros, la expresión de nuestro sentido pésame.

A los setenta y cinco años de edad ha fallecido, en el pueblo de Lamontaña, doña María Sáiz Gómez.

Enviamos a los hijos de la finada la expresión de nuestra condolencia por la desgracia que les aflige.

En el pueblo de Cerrazo falleció el día 5 del actual mes, a los sesenta y seis años de edad, el honrado caminero don Manuel Calderón Ruiz, habiendo causado general sentimiento entre los vecinos de dicho pueblo, donde era muy apreciado.

Nos asociamos al justo dolor de sus familiares.

GABINETES MODERNOS Y BARATISIMOS

FRENTE A LA FUENTE DE CUATRO CANOS TORRELAVEGA

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las personas siguientes: Gervasio Alonso, de 45 años, de Valladolid, de ataque de inanición. Fué asistido por el médico don Emilio Sola. Celestino Mantecon, de 59 años, de Barreda, de herida en la córnea del ojo izquierdo. Fué curado por el médico don Luis R. Salmones.

José María García, de 73 años, de extensas heridas, con varios desgarros, en el frontal. Fué curado por el médico don Ramón Miguel.

Vicente Pérez, de 14 años, de Caserío, de herida erosiva en la pierna derecha, producida por mordedura de burro.

CONVOCATORIAS

Se convoca a todos los acogidos a la ley de Familias numerosas a una reunión que se celebrará en la Casa del Pueblo (La Llama) el domingo, 12 del corriente, a las diez de la mañana, para darles a conocer un asunto muy urgente relacionado con dicha ley.

Se ruega asistan todos los interesados.—La Comisión.

NOTAS NECROLOGICAS

Con motivo de cumplirse mañana, viernes, el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Félix Collado Somarriba, acacido en Santander, reiteramos a la estimada familia del finado, entre los que se encuentran sus hijos, don Juan y don José, acreditados comerciantes de esta plaza y queridos

REUNION DE MAESTROS

Según nos comunican, la señora inspectora de Primera Enseñanza, dona Dolores Carretero, el primer jueves de la segunda quincena de este mes, a las dos y media de la tarde, reunirá a los maestros de ambos sexos de estos alrededores para establecer Centros de colaboración, nueva modalidad, que con tanto éxito están funcionando ya en diferentes partidos judiciales de esta provincia.

Otro día daremos más detalles.

ULTIMA LISTA DE SUSCRIPCION PARA EL COMEDOR

Suma anterior, 6.379,40 pesetas.

Doña Antonieta Maytí, 100; don Ramón Obregón, 25; doña Lucinda y doña Delina Ruiz de Villa, 50; señora viuda de E. Ballesteros, 10; don Ignacio Martínez Díaz, 25; don Florencio Pérez, 25; don Hermilio Alcalde del Río, 10.

Suma total de ingresos, 6.624,40 pesetas.

En especies: Don Manuel Alonso Villegas, 100 kilos de patatas; don Jerónimo Ugarte, cinco kilos de tocino.

Liquidación: Suman los ingresos: 6.624,40 pesetas. Idem ídem los gastos, 6.585,55 ídem. Existencia en Caja, 38,85 pesetas.

El número de raciones suministradas en los 29 días que ha funcionado el comedor gratuito, ascendió a 14.270.

CARLOS R. CABELLO

Médico jefe de la Casa provincial de Maternidad.

Consulta: En Maternidad (Paseo del Alta). Martes, Jueves, Sábados, de 10 a 11 y media. En Satorio de Madrazo, de 12 a 1. En su domicilio, Cañadio, 1, 2.º de 1 a 3 y media.

Excepto días festivos. Teléf. 1776

CROSS COUNTRY CANTABRIA ESTARA REPRESENTADA EN EL CROSS NACIONAL

Hoy sale el equipo que representará a Cantabria en el cross nacional que se correrá en Barcelona el próximo domingo. Los muchachos van muy animados y con ganas de dejar a su tierra a la altura que se merece.

Un entusiasta deportista ha hecho un anticipo a la Federación Atlética Montañesa para el desplazamiento de los atletas, y tan sólo se espera que la suscripción siga aumentando para saldar esta deuda.

La F. A. M. recoge el ofrecimiento hecho por el entusiasta Club de Bezana y ha concedido una preciosa copa, que se disputarán los equipos de la Unión Montañesa y Bezana F. C. en dos partidos, para recaudar fondos.

El primero se celebrará el próximo domingo en Bezana, por la tarde, y el segundo el día 19. También en Miramar el domingo se jugará un interesante partido de hockey con el mismo fin.

Mañana publicaremos una extensa lista de donantes.

Rogamos a cuantos deportistas deseen contribuir a la suscripción lo hagan lo antes posible, ya que hay que cubrir el presupuesto de la F. A. M.

HOCKEY EL RACING Y EL F. M. E. C. EMPATAN A DOS EN EL MALECON

Ayer se celebró el interesante partido de hockey que estaba anunciado, en los campos del Malecón (Torrelavega), entre el Racing Club y el F. M. E. C. Hockey Club, quedando los dos equipos empatados a dos. Los dos tantos del Racing los marcaron Sarabia y Pombó, y los del F. M. E. C. Hockey Club, Trueta y Fernández. También mereció elogios la línea de defensas, que la formaron Fons y Floro, como también se destacaron Setián, Plases, Meu y Carabero. Del Racing se destacaron Sarabia, Nardiz, Luis y Pombó.

Arbitró una simpática y bella seforita de Santander, que se portó bien.

El F. M. E. C. Hockey Club alineó a Carabera; Floro, Fons; Duque, Fons, Vega; Ncanor, Setián, Meu, Trueta y Fernández.—T.

BILLAR CAMPEONATO LOCAL A CARAMBOLA LIBRE

Se aproxima a su fin el interesante torneo que viene celebrándose a diario en los salones de "La Amistad".

En primera categoría venció Vicente Fernández a Luis Cantero, por 200 a 143, con 60 entradas, 3,33 de promedio y 13 de tacada mayor.

Con este resultado, el primer puesto de la primera categoría se complica muchísimo para el favorito Pepe Pérez, que va a la cabeza de la puntuación, y faltándole un partido con Vellido, jugador éste que puede hacer tropezar al "leader".

En segunda categoría venció Alfredo Francos por 100 a 67, con 52 entradas, promedio 2,63, serie mayor 19, contra Sabino Meana, 65 carambolas, serie mayor 8.

Antonio Estévez, 100 carambolas, 57 entradas, promedio 1,75, serie mayor 12, contra Pedro Gómez, 99 carambolas, serie mayor 11.

CICLISMO LA CARRERA ESCOLAR DE ANTEAYER

Con gran animación se celebró el miércoles la carrera escolar organizada por la Federación Montañesa de Estudiantes Católicos sobre el circuito del Sardinero.

La clasificación oficial fué la siguiente:

- 1.º Pedro Gómez Raba, que cubrió las seis vueltas en 34 m. 57 s.
- 2.º José Bordas, a medio largo.
- 3.º F. Castanedo.
- 4.º José Gómez Raba.
- 5.º Victoriano L. Dóriga.
- 6.º José Manuel Rivas.

Para el próximo domingo, y sobre el mismo circuito, organiza otra carrera la citada Federación Montañesa de Estudiantes Católicos.

Oportunamente se publicarán detalles.

EDITORIAL MONTAÑESA

Emerados impresos en la EDITORIAL MONTAÑESA Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55.

INFORMACION DEPORTIVA

FUTBOL EL PROXIMO DOMINGO EN EL SARDINERO, SE ENFRENTARAN EL MADRID Y EL RACING PARA LA LIGA

LA LIGA.—Interesante «match» para el domingo en el Sardinero.

Interesantísimo es el encuentro que se avecina para el domingo en el Sardinero. Nos visitará el «leader» con todo su plantel de internacionales para disputar al Racing Club los dos puntos.

Mucho interés tiene el encuentro. El Madrid necesita los puntos para destacarse en su puesto triunfal. El Racing los precisa para ver de librarse de la terrible amenaza de la cola.

Un Madrid-Racing en tales circunstancias ha de ser francamente emotivo, dada la enorme trascendencia que el match tiene para los dos combatientes.

ACUERDOS DEL COMITÉ. CONCESION DE PUNTOS.—Se conceden los puntos al Castro por vencer al Magdalena por 3-0; C. D. Cádiz al Sporting por 5-0; I. España de Cuelo al Estrella por 3-0; Méndez Núñez al Daring por 1-0; I. Santa Lucía al Garmendia por 10-0; Arenas al C. Camión por 1-0; al Velarde por no presentarse el Ilusión; al Royal por no presentarse el Olimpia, y un punto al C. D. Vista Alegre y Triunfo por empate a 2.

A propósito de este encuentro leemos en la Prensa madrileña lo siguiente: «El Madrid se quiere reservar. Al Madrid le ha parecido «mucho» Racing de Santander para «tomados» en tan poco tiempo. Por ello, es probable que no alineen en el Campu de Sports del Sardinero ni a Luis Ruiz, Valle y Olivares, que es de suponer que serán sustituidos por Samitier, Ordóñez y Bestit, respectivamente.»

Hoy, de cuatro a ocho, quedará abierta la taquilla en la Secretaría del Racing, advirtiéndose a la afición no lo de-

LA LIGA.—Interesante «match» para el domingo en el Sardinero.

Interesantísimo es el encuentro que se avecina para el domingo en el Sardinero. Nos visitará el «leader» con todo su plantel de internacionales para disputar al Racing Club los dos puntos.

Mucho interés tiene el encuentro. El Madrid necesita los puntos para destacarse en su puesto triunfal. El Racing los precisa para ver de librarse de la terrible amenaza de la cola.

Un Madrid-Racing en tales circunstancias ha de ser francamente emotivo, dada la enorme trascendencia que el match tiene para los dos combatientes.

ACUERDOS DEL COMITÉ. CONCESION DE PUNTOS.—Se conceden los puntos al Castro por vencer al Magdalena por 3-0; C. D. Cádiz al Sporting por 5-0; I. España de Cuelo al Estrella por 3-0; Méndez Núñez al Daring por 1-0; I. Santa Lucía al Garmendia por 10-0; Arenas al C. Camión por 1-0; al Velarde por no presentarse el Ilusión; al Royal por no presentarse el Olimpia, y un punto al C. D. Vista Alegre y Triunfo por empate a 2.

A propósito de este encuentro leemos en la Prensa madrileña lo siguiente: «El Madrid se quiere reservar. Al Madrid le ha parecido «mucho» Racing de Santander para «tomados» en tan poco tiempo. Por ello, es probable que no alineen en el Campu de Sports del Sardinero ni a Luis Ruiz, Valle y Olivares, que es de suponer que serán sustituidos por Samitier, Ordóñez y Bestit, respectivamente.»

Hoy, de cuatro a ocho, quedará abierta la taquilla en la Secretaría del Racing, advirtiéndose a la afición no lo de-

LA LIGA.—Interesante «match» para el domingo en el Sardinero.

Interesantísimo es el encuentro que se avecina para el domingo en el Sardinero. Nos visitará el «leader» con todo su plantel de internacionales para disputar al Racing Club los dos puntos.

Mucho interés tiene el encuentro. El Madrid necesita los puntos para destacarse en su puesto triunfal. El Racing los precisa para ver de librarse de la terrible amenaza de la cola.

Un Madrid-Racing en tales circunstancias ha de ser francamente emotivo, dada la enorme trascendencia que el match tiene para los dos combatientes.

ACUERDOS DEL COMITÉ. CONCESION DE PUNTOS.—Se conceden los puntos al Castro por vencer al Magdalena por 3-0; C. D. Cádiz al Sporting por 5-0; I. España de Cuelo al Estrella por 3-0; Méndez Núñez al Daring por 1-0; I. Santa Lucía al Garmendia por 10-0; Arenas al C. Camión por 1-0; al Velarde por no presentarse el Ilusión; al Royal por no presentarse el Olimpia, y un punto al C. D. Vista Alegre y Triunfo por empate a 2.

A propósito de este encuentro leemos en la Prensa madrileña lo siguiente: «El Madrid se quiere reservar. Al Madrid le ha parecido «mucho» Racing de Santander para «tomados» en tan poco tiempo. Por ello, es probable que no alineen en el Campu de Sports del Sardinero ni a Luis Ruiz, Valle y Olivares, que es de suponer que serán sustituidos por Samitier, Ordóñez y Bestit, respectivamente.»

Hoy, de cuatro a ocho, quedará abierta la taquilla en la Secretaría del Racing, advirtiéndose a la afición no lo de-

LA INNOVACION NOVO, SUAREZ Y COMPAÑIA

Hoy, Toallas y Colchas en el vestibulo

EN EL INTERIOR CONTINUA LA LIQUIDACION DE LOS DEMAS ARTICULOS APROVECHARSE

CAMPEONATO DE CLUBS MODESTOS.—Comentarios al mismo.

A medida que avanza esta competición, el entusiasmo es mayor: treinta y cuatro Clubs participan en estas luchas campeonales, todos con el interés de lograr el título.

Para probar el interés que tiene la competición, damos a continuación la marcha de ciertos equipos.

Segundo grupo, pueblos, serie A: Juegan los equipos Marina Sport, Sporting de Bóo, San Román F. C., C. D. San Román. Tras reñida lucha obtiene el título de campeón del grupo el Marina Sport, con 10 puntos; igualan al segundo puesto el Sporting y el C. D. San Román, con 7 puntos, y en partido de desempate obtiene el segundo puesto el Sporting de Bóo de Piélagos.

Tercer grupo, pueblos, serie A: Juegan los equipos Velarde F. C., Obregón F. C., Liaño Sport, Ilusión F. C., Minerva F. C. y Maliaño F. C. Obtiene el primer puesto el Liaño Sport, con 10 puntos, empatado para el segundo puesto los equipos Velarde F. C. y Obregón F. C., con seis puntos, los cuales deberán jugar un encuentro en campo neutral.

AMISTOSOS.—Selección Cultural de Guarnizo, 5; Selaya F. C., 5

El pasado domingo, día 5, y en los Campos del Castañal, de esta Villa, ante un numerosísimo público atraído por la fama de los visitantes, en el que predominaban las «chinchas» guarnizas y entusiastas, se celebró el partido arriba citado.

A las órdenes del competente aficionado local señor Sáinz y con un viento fuertísimo, que no cesó en todo el primer tiempo, sacan los forasteros y de un pelotazo de tanto empuje, favorecidos por la violencia del aire, que colaba la pelota en el terreno del Selaya y obligando a nuestra gente a emplearse a fondo en la defensa. Al poco tiempo tiene Bomba la desgracia de lesionarse un tobillo y ya nuestra defensa pierde eficacia y seguridad. Fue arovecan los chicos de Guarnizo para asediar la meta de Saco, a quien baten por tres veces. El Selaya tiene algunas arrancadas peligrosas y en una de éstas, Abascal marca el primer tanto para su equipo, que tiene la virtud de despertar los ánimos y termina el primer tiempo con ligero dominio del Selaya y resultado de 3 a 1 por los visitantes.

En el segundo tiempo las cosas cambian y tiene el Selaya un primer cuarto de hora de juego arrollador, consiguiendo el empate a tres goles en pocos minutos y llegando la emoción al rojo subido entre el público, que anima a su equipo y consiguiendo éste el cuarto gol con igual rapidez. Ha cesado el viento y ahora el dominio es alterno, con avances peligrosos de ambos lados; en el intermedio Abascal tira un penalty a las manos de Terán que lo para fácilmente.

Dos goles más marcó la selección y uno el Selaya, con lo que terminó

CAMPEONATO DE CLUBS MODESTOS.—Comentarios al mismo.

A medida que avanza esta competición, el entusiasmo es mayor: treinta y cuatro Clubs participan en estas luchas campeonales, todos con el interés de lograr el título.

Para probar el interés que tiene la competición, damos a continuación la marcha de ciertos equipos.

Segundo grupo, pueblos, serie A: Juegan los equipos Marina Sport, Sporting de Bóo, San Román F. C., C. D. San Román. Tras reñida lucha obtiene el título de campeón del grupo el Marina Sport, con 10 puntos; igualan al segundo puesto el Sporting y el C. D. San Román, con 7 puntos, y en partido de desempate obtiene el segundo puesto el Sporting de Bóo de Piélagos.

Tercer grupo, pueblos, serie A: Juegan los equipos Velarde F. C., Obregón F. C., Liaño Sport, Ilusión F. C., Minerva F. C. y Maliaño F. C. Obtiene el primer puesto el Liaño Sport, con 10 puntos, empatado para el segundo puesto los equipos Velarde F. C. y Obregón F. C., con seis puntos, los cuales deberán jugar un encuentro en campo neutral.

AMISTOSOS.—Selección Cultural de Guarnizo, 5; Selaya F. C., 5

El pasado domingo, día 5, y en los Campos del Castañal, de esta Villa, ante un numerosísimo público atraído por la fama de los visitantes, en el que predominaban las «chinchas» guarnizas y entusiastas, se celebró el partido arriba citado.

A las órdenes del competente aficionado local señor Sáinz y con un viento fuertísimo, que no cesó en todo el primer tiempo, sacan los forasteros y de un pelotazo de tanto empuje, favorecidos por la violencia del aire, que colaba la pelota en el terreno del Selaya y obligando a nuestra gente a emplearse a fondo en la defensa. Al poco tiempo tiene Bomba la desgracia de lesionarse un tobillo y ya nuestra defensa pierde eficacia y seguridad. Fue arovecan los chicos de Guarnizo para asediar la meta de Saco, a quien baten por tres veces. El Selaya tiene algunas arrancadas peligrosas y en una de éstas, Abascal marca el primer tanto para su equipo, que tiene la virtud de despertar los ánimos y termina el primer tiempo con ligero dominio del Selaya y resultado de 3 a 1 por los visitantes.

En el segundo tiempo las cosas cambian y tiene el Selaya un primer cuarto de hora de juego arrollador, consiguiendo el empate a tres goles en pocos minutos y llegando la emoción al rojo subido entre el público, que anima a su equipo y consiguiendo éste el cuarto gol con igual rapidez. Ha cesado el viento y ahora el dominio es alterno, con avances peligrosos de ambos lados; en el intermedio Abascal tira un penalty a las manos de Terán que lo para fácilmente.

Dos goles más marcó la selección y uno el Selaya, con lo que terminó

CONVOCATORIAS Y AVISOS TRIUNFO LEONES

Este Club convoca a sus jugadores a una reunión que se celebrará hoy, jueves, a las siete y media de la noche, en su domicilio social.

Se ruega la asistencia a todos, por tratarse de asuntos de mucho interés.

UN RETO

El C. D. Nacional reta para el próximo domingo al Infantil del Bezana, en su campo, a las cuatro de la tarde, y al mismo tiempo advierte a sus jugadores que ha trasladado el local el Bar Bungalés, Alameda Primera.

Rogamos al Infantil del Bezana conteste lo antes posible.—La Directiva.

CLUB DEPORTIVO CUADRO

Ruega a sus jugadores se presenten el jueves en el domicilio social a las tres y cuarto.

Y reta al Júpiter para el domingo, a las tres y media, en los campos de Lantero.

C. D. SAN ROMAN

Convoca a sus jugadores y socios para hoy, jueves, a junta general, para dar a conocer el estado de cuentas. Se les ruega puntual asistencia a las siete y media.

INVENCIBLE SPORT

Se ruega a todos sus jugadores asistan hoy al domicilio social para tratar del viaje a Soto Iruz, así como a todos sus simpatizantes que deseen acompañarles se sirvan decirlo antes del sábado, en el domicilio social, Calderón, 14, bar.—La Directiva.

BOXEO DE INTERES PARA LOS PUGILES CANTABROS

Por esta Delegación se pone en conocimiento de todos los boxeadores que no tengan licencia, que pueden solicitarla en el presente mes. Pasada dicha fecha, se recargará el 50 por 100.

Dirigirse a Vista Alegre, 25, segundo, derecha.—El delegado, José Machin.

DETENER LA TOS

NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!



JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA

RECONSTITUYE LAS MUCOJAS Y LOS BRONQUIOS

INDICADO POR LOS MEDICOS Y FARMACEUTICOS DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: PTAS. 630 EN FARMACIAS

Anuncio de concurso para la construcción de un buque destinado a Investigaciones Científicas

En la «Gaceta de Madrid» del 4 de marzo se inserta el siguiente anuncio de concurso:

«Autorizado por la ley de 23 de julio de 1932, se anuncia un concurso entre constructores navales nacionales para la construcción de un buque que se destina a investigaciones científicas (Campañas Oceanográficas, Cartográficas, Meteorológicas, Investigaciones en nuestros territorios coloniales, etc.) y que será utilizado por la Expedición Iglesias al Amazonas. Las proposiciones se entregarán y el concurso se celebrará en la Secretaría del Patronato de la Expedición Iglesias al Amazonas, establecida en el Centro de Estudios Históricos—Medanell, 4—dentro de los treinta días siguientes a aquel en que aparezca el anuncio de este concurso en la «Gaceta de Madrid». En la Secretaría del Patronato de la Expedición Iglesias al Amazonas, se hará entrega de la relación del material que ha de emplearse en el buque y los datos complementarios que puedan interesar a los mismos.—Madrid, 3 de marzo de 1933.—El presidente.—P. D.—Don Juan María de los Ríos.»

Los presupuestos se ajustarán a lo que se indica en los pliegos de condiciones técnicas y legales que se insertan en la «Gaceta» de referencia.

LAS FAMOSAS Chiquilín



GALLETAS DE HUEVO Y MANTEQUILLA FRESCA

Paquete 200 grs., una peseta

ALIMENTAN

ARTIACH

Piel - Vías urinarias - Secretas

Dr. SOLIS CAGIGAL

Médico especialista, por oposición, del Servicio oficial de enfermedades venéreas-sifilíticas.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

PUNTIADA, 1, PRIMERO

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

PERFIL DE LA HORA

LA OBSESION DE LO DE CASAS VIEJAS

(Crónica telefónica de nuestro redactor.)

PANORAMICA DE MADRID

MADRID.—Quiero yo hoy hacer asomar en el «Perfil de la hora» el perfil conmovedor del «golfo» madrileño, pobre ser que se arrastra por los arrabales de la vida con alas «blandas» de papel de anuncios. Señor nocturno de los «solares vallados», de las cuevas, de los suburbios, buen catador de sopas bobas cuarteleras... Empujado por la necesidad, su figura ágil y simpática se alza en todo lo actual y pintoresco. Vende con palabras graciosas el fetiche de moda en las grandes avenidas, llenas de un brillo de ostentación y riqueza. Sabe abrir las portezuelas de los «autos», halagando la vanidad de los ocupantes con títulos nobiliarios. Pega carteles en las esquinas con maestría sin par. Rey de la oportunidad, ofrece cerillas y cigarrillos en las horas en que los estancos han cerrado sus puertas, y gomas para los paraguas en los días lluviosos. Asimismo, sabe lustrar los zapatos primorosamente, haciendo juegos malabares con el cepillo. Y si se tercia, sale a torear por tres duros en las fiestas de Alcorcón.

Este simpático manigote tiene su criterio de lo sensacional y lo explota hábilmente. En el Congreso forma «cola» para la tribuna pública en los días de gran expectación. Y sabe ofrecer las emociones:

—Se vende, señorito. Hoy habrá «lo...»; lo de Casas Viejas.

Para él, el Parlamento es un espectáculo que no ha de gozar; pero que puede producirle unas pesetas. Igual que la lotería, el boxeo, los toros... Lo que tal vez no sabe es que es el más caro para el país.

POLITICA

Lo de los sucesos de Casas Viejas va convirtiéndose en obsesión. En la Cámara y en la calle se lucha por desprenderse de ella. Pero, a pesar de todos los esfuerzos, no se consigue, y la pesada y agobiante carga sigue envolviendo a las conciencias. Es como una niebla pertinaz que no se puede aventar. Y cada vez se enreda más. Reuniones, visitas, coacciones, intervenciones, intentos de soborno, incluso de familiares de los encartados en este asunto. Esto es lo que se dice. Quisiéramos todos que de una vez se pusiera punto final, haciendo que la verdad y la justicia resplandecieran.

La opinión sigue señalando al Gobierno. Aun cuando éste afirma no ser responsable director en la represión, ha mostrado esa falta de conocimiento que está en todos los comentarios. Han sido necesarios dos meses para que se enterase de los desmanes cometidos. Eso que el señor Azaña—y hay que creer que de buena fe—aseguraba que nada anormal había ocurrido en la represión.

Esta ignorancia destierra la seriedad del Gobierno.

LA MONTAÑA EN MADRID

Para tratar de la solución de varios problemas, entre ellos ese del ferrocarril de Traslaviña, han llegado de Castro-Urdiales el alcalde, don Pedro Domínguez; el secretario del Ayuntamiento, don Luis Herrero, y el director del ferrocarril mencionado.

Acompañados por los diputados señores Ruiz de Villa, Alonso, Ruiz Rebollo y Villarías, acudieron hoy al ministerio de Obras públicas, para entrevistarse con el ministro, cosa que no pudo verificarse por la ausencia repentina de éste.

Mañana continuarán las gestiones, de las que daremos cuenta a nuestros lectores.—FRAIZ.

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

SE HA FIRMADO EL CESE DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO COMO JEFE DEL CUARTO MILITAR DEL PRESIDENTE

LA «GACETA».—Disposiciones oficiales.

MADRID.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Decreto relativo a las oposiciones que habrán de verificarse para ingresar en el Cuerpo administrativo del Estado.

Aprobando las trayectorias de las líneas trasatlánticas de la Compañía Transatlántica Española con arreglo al primer trimestre del año actual.

EN AGRICULTURA.—A una asamblea.

El ministro de Agricultura asistió esta mañana a la asamblea celebrada por el Consejo del Instituto de Reforma Agraria. Por esta razón no recibió a los periodistas.

En el ministerio estuvo una Comisión de cultivadores de tabaco, la cual se entrevistó con el subsecretario del departamento e hizo entrega al mismo de un escrito por el cual se pide que para las elaboraciones y fabricación se utilice el tabaco nacional.

EN OBRAS PBLICAS

El ministro de Obras Públicas no acudió esta mañana a su despacho por haber estado en la reunión que todos los meses celebra el Comité ejecutivo del partido socialista.

EN GUERRA.—Manifestaciones del presidente del Consejo.

Después de la visita realizada por el jefe del Gobierno al Palacio Nacional, se trasladó al ministerio de Guerra, en cuyo departamento recibió a los informadores.

Dijo el presidente del Gobierno a los periodistas que el Presidente de la República había firmado un decreto aceptando la dimisión del cargo de consejero de Estado a don Pedro Armasa, y que había sido nombrado para sustituirle don Valeriano Casanueva.

También ha sometido a la firma del jefe del Estado un decreto relativo al arancel del papel, que hace tiempo se encontraba pendiente de firma.

También ha sido firmado otro decreto admitiendo el cese en la Jefatura del Cuarto militar de la Presidencia al que lo ha venido desempeñando hasta ahora, general Queipo de Llano.

Con motivo de este cese no ha visitado esta mañana el secretario

MAS DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

La «Gaceta» publica también las siguientes disposiciones:

Decreto de la Presidencia destinando para diversos usos algunos edificios incautados a la Compañía de Jesús, en Madrid y su provincia.

LOS SUELDOS EN LAS PLANTILLAS DEL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

Los sueldos en la plantilla del Ins-

ROSITA MORENO, la estrella de la pantalla tan querida de nuestro público, hará su reaparición el próximo sábado en el TEATRO PEREDA, con el estreno de la regocijante producción FOX

EL ULTIMO VARON SOBRE LA TIERRA

La primera película que en la actual temporada ha permanecido cinco semanas consecutivas en el local de su estreno : : : : en Madrid : : : :

LA LABOR DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

SEGUN LOS COMENTARIOS DE ULTIMA HORA, LO MAS PROBABLE ES QUE DEL CONSEJO DE HOY SE DERIVEN IMPORTANTES ACONTECIMIENTOS POLITICOS

OTROS, EN CAMBIO, OPINABAN QUE TODO SE REDUCIRA A LA DIMISION DEL SEÑOR CASARES QUIROGA. - EN EL SALON DE SESIONES, DISCUSION DEL PROYECTO SOBRE CONGREGACIONES RELIGIOSAS, Y EN LOS PASILLOS, BASTANTES NOTICIAS Y COMENTARIOS

INFORMACION DE PASILLOS ANTES DE LA SESION

EL TEXTO DE LA FAMOSA ACTA

MADRID.—En los pasillos de la Cámara nos ha sido dado hacernos con una copia de la ya famosa acta de los capitanes de Asalto, que dice así:

«En Madrid, a veintiséis de febrero de mil novecientos treinta y tres. Los capitanes de Seguridad que mandan compañías de Asalto con destino en esta capital, por el prestigio y dignidad del Cuerpo del que se honran en formar parte, declaran que en los primeros días de enero, desde la Dirección de Seguridad y por conducto de sus jefes se les dieron órdenes verbales de que habían de actuar con energía en la represión de los sucesos, y que el Gobierno no quería ni heridos ni prisioneros; o sea que entregaríamos muertos a quienes encontráramos haciendo resistencia a la fuerza pública o con armas en la

mano con señales de haber sido disparadas.»

La firman los capitanes Prieto, Ruiz, Gándara, Lomo y otro cuya firma es ininteligible.

SE LEVANTA EL ARRESTO A LOS TENIENTES

Se nos ha asegurado esta tarde, en los pasillos de la Cámara, que hoy, en virtud de lo dispuesto por la Superioridad, ha sido levantado el castigo de arresto que ayer comenzaron a sufrir los diez tenientes del Cuerpo de Asal-

LA SESION DE AYER

La sesión de hoy en la Cámara abrió el señor Besteiro a las cuatro y cinco minutos de la tarde, con poca animación en escaños y tribunas.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y continúa la discusión del articulado del dictamen sobre Congregaciones religiosas.

El señor HORN combate el título primero.

Pone de manifiesto el orador la contradicción que existe en el principio de libertad de cultos y censura lo que se establece en el dictamen respecto al ejercicio de la Religión en las iglesias y fuera de ellas.

El señor GUALLAR dice que las doctrinas de la Iglesia con respecto a la libertad de conciencia consisten en respetar todas las religiones que se profesen.

Afirma que el ministro de Justicia ha jubilado a algunos funcionarios por ser católicos.

El señor ALBORNOZ: Inexacto.

El señor GUALLAR: Se ha jubilado a un funcionario por albergar en su casa a un jesuita que era hijo suyo.

El señor ALBORNOZ: Inexacto.

El señor GUALLAR continúa exponiendo las doctrinas de la Iglesia en cuanto respecta a la libertad de conciencia y termina diciendo que la libertad debe respetarse en cuanto se refiere al orden político, pero no en el moral.

El señor GOMARIZ dice que la libertad de conciencia, religiosa o laica, está siempre garantizada, a menos que se inculpan las leyes dictadas sobre el particular.

El señor ROYO VILLANOVA dice que siempre quedará la obligación de tener que solicitar autorización para los actos y que ésta sea o no concedida. Califica el proyecto de fascista o bolchevique.

Si tuviera al menos—dice—el espíritu de Giner de los Ríos, no tendríamos que temer nada.

Rectifican brevemente los señores Horn y Guallar. Y queda aprobado el artículo segundo.

El señor ARRANZ, conservador, defiende una enmienda al artículo tercero, pidiendo que se reconozca a las confesiones religiosas el derecho de reunión y manifestación y que puedan celebrarse libremente cultos en los templos. Pide que se excluya del dictamen la obligación de tener que pedir autorización para los sepelios y para administrar los auxilios espirituales a los enfermos.

La Cámara lo rechaza, y en cambio acepta una enmienda en el sentido de que se requiere autorización para toda clase de servicios religiosos fuera del templo y que se sometan a las leyes de policía los emblemas religiosos y las normas del culto.

El señor MARTINEZ DE VELASCO protesta y dice que constituye un tropiezo esta variación en lo más sustancial del dictamen. Añade que con ello se hieren los sentimientos de la minoría agraria al introducirse modificaciones en sus enmiendas.

El presidente de la CAMARA le dice que defiendan sus enmiendas como votos particulares.

El señor BAEZA MEDINA expone que por haber ingresado hace tan sólo unos días el señor Moreno Mateos en la Co-

misión, la minoría agraria no pudo apenas enterarse de la modificación.

El señor SALAZAR ALONSO dice que los radicales son partidarios del proyecto del Gobierno y no del dictamen.

Añade que esto puede dar lugar a grandes discusiones en los pueblos pequeños.

El señor ALBA pregunta si los entie-

UN DEBATE ACERCA DE LA ACTITUD DEL GENERAL QUEIPO DEL LLANO

Con relación a las declaraciones hechas por la Comisión parlamentaria que se había trasladado a Casas Viejas para informar en las Cortes acerca de lo sucedido, parece que los diputados de la oposición han hecho manifestaciones acerca del jefe del Cuarto militar del Presidente de la República, señor Queipo de Llano, y que esta cuestión suscitó debate parlamentario en la Cámara.

El radical socialista Martín de Antonio censuró hoy grandemente en los pasillos del Congreso la falta de asistencia del señor Unamuno a las sesiones y las últimas declaraciones de don Miguel, para las que tuvo duras frases.

INFORMACION DE PASILLOS DESPUES DE LA SESION

LE HA PARECIDO MAL

El radical socialista Martín de Antonio censuró hoy grandemente en los pasillos del Congreso la falta de asistencia del señor Unamuno a las sesiones y las últimas declaraciones de don Miguel, para las que tuvo duras frases.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Al llegar esta tarde al Congreso el señor Lerroux, dijo a los periodistas que tenía dos noticias que darles. Un señor le llamó hoy por teléfono a su casa, preguntándole si sabía el paradero de don Manuel González, que había salido de su casa para dirigirse al domicilio del señor Lerroux con objeto de dejar tarjeta, y que no había vuelto aún a su domicilio. El contestó que no sabía el paradero, pero que suponía que todavía estaría en la cola. Como ustedes ven, han querido darme una broma y yo me he reído mucho. Luego me troto a los periodistas un paquete postal, recibido de Lorca, en cuyo interior había un destornillador. Y lo comentó riendo, diciendo que lo que querían los que le enviaban el destornillador era que con él destornillase al Gobierno.

Luego preguntó a los periodistas por noticias, y como se le diera cuenta de las dimisiones y destituciones hoy conocidas, el jefe radical, refiriéndose al señor Queipo de Llano, dijo:

—Lo de Queipo de Llano no me puede extrañar.

Se le dijo que habían causado mal efecto las manifestaciones de ayer del señor Unamuno entre los diputados de la mayoría, y que el señor Martín Antonio las había comentado duramente, envolviendo en la ira al señor Lerroux por haberles llamado pendones en cierta ocasión, y el señor Lerroux dijo:

—Yo nunca he dicho eso, pero quizá lo haya pensado.

Terminó diciendo que los obreros afiliados al partido radical le habían invitado a una fiesta campestre.

LA MINORIA AGRARIA

Hoy se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría agraria. Al salir de la reunión el señor Martínez de Velasco, dijo que se habían ocupado de la cuestión de Casas Viejas. Luego se refirió a la situación del Gobierno y declaró que

Tejas de cristal planas y curvas

RAMON D. TEJEIRO

Carbajal, 4. Teléfono 2044. Santander.

El acreditado tónico VINO ONA, es fuente de energías. Deben tomarlo los débiles y los anémicos.

Los rros pueden considerarse como actos del culto.

El señor GOMARIZ le contesta afirmativamente.

El ministro de JUSTICIA propone que se diga que se solicitará autorización para las manifestaciones de culto que aconseja la Constitución.

El señor ALBA dice que en ninguna nación se exige permiso alguno para verificar los sepelios.

El señor GARCIA VALDECASAS afirma que igual deben considerarse en ese caso, como actos del culto, los entierros católicos que los entierros civiles.

El señor ALBA ruega al ministro de Justicia que le conteste a su pregunta.

Como no lo hace se pone a votación el voto de los agrarios que es rechazado por la Cámara por 123 votos contra 21.

El señor GUALLAR defiende una enmienda parecida a la anterior.

Dice que prohibir el culto externo significa tanto como prohibir las manifestaciones de catolicismo.

El señor BAEZA MEDINA le contesta.

Es rechazada la enmienda por 104 votos contra 21.

El señor ROYO VILLANOVA pide que se dedique la última hora de la sesión a ruegos y preguntas.

Puesta a votación la propuesta, no puede votarse por falta de número.

El señor MADARIAGA insiste, con el señor Rojo Villanova, en la conveniencia de dedicar por lo menos una hora a ruegos y preguntas.

Por fin, continúa la discusión del dictamen de Congregaciones religiosas.

El señor ROYO VILLANOVA: Mañana voy a tener ocho enmiendas para cada artículo.

El señor BAEZA MEDINA contesta, por la Comisión, a una enmienda presentada por el señor Guallar, que también es rechazada por la Cámara por 37 votos contra 23.

A las nueve en punto se levanta la sesión.

era muy grave y que la solución estimaba él que sólo podía ser la constitución de un Gobierno de concentración republicana.

El señor Algorta manifestaba hoy en los pasillos del Congreso que él sabía que desde el día 13 de febrero no ha estado en comunicación constante con el Gabinete militar del señor Azaña, un señor llamado Juan Polos Estrada, desde Casas Viejas. Este señor se hacía pasar por redactor del periódico «Luz», pero él preguntó a este periódico por dicho señor y le manifestaron que no era tal redactor.

Por tanto—terminó diciendo el señor Algorta—no cabe duda que a partir de dicho día el señor Azaña tenía noticias de lo ocurrido en Casas Viejas.

EL SEÑOR AZANA TENIA CONOCIMIENTO DE LO DE CASAS VIEJAS DESDE DESPUES DEL 13 DE FEBRERO

GOMARIZ Y LA REUNION DE LAS MINORIAS GUBERNAMENTALES

El señor Gomariz dijo hoy que la reunión de las minorías gubernamentales tuvo por objeto tratar de la constitución del grupo parlamentario hispano-francés, firmado en la Cámara francesa. Pero estas manifestaciones del señor Gomariz fueron acogidas con escepticismo por los radicales que creen que dicha reunión fue convocada para tratar de las consecuencias del debate de ayer en la Cámara.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, ENFERMO

El ministro de la Gobernación no asistió a la sesión de esta tarde por encontrarse enfermo.

DICEN GORDON ORDAS Y MORENO GALVACHE

Interrogados los señores Gordon Ordas y Moreno Galvache, después de la reunión del Comité ejecutivo del partido radical socialista, dijeron que no habían tomado acuerdo alguno y que volverán a reunirse mañana por la noche.

Manifestaron, por tanto, que no se haga caso de los rumores que circulan, y lo mismo se puede decir—agregaron—de algunas informaciones que publican ciertos periódicos, de la reunión de anoche, particularmente de lo que dice un diario de esta mañana.

¿MENENDEZ A PORTUGAL?

A última hora de la tarde de hoy se decía en los pasillos del Congreso

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

EL DOMINGO, A LAS CUATRO RACING-MADRID

Taquilla: hoy, de cuatro a ocho, en Secretaría

El ex director general de Seguridad don Arturo Menéndez ha sido interrogado acerca de esto el ministro de Trabajo, dijo que no sabía nada.

DIOE EL SEÑOR QUEIPO DE LLANO

El señor Queipo de Llano ha manifestado que reconoce que ha cometido una ligereza y que por eso se ha dado un vuelo extraordinario.

EL SEÑOR LERROUX EN EL DESPACHO DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA

Poco antes de las seis de la tarde del día de hoy, el señor Lerroux fué llamado al despacho del presidente de la Cámara.

EL COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

Esta tarde se reunió el Comité ejecutivo del partido radical-socialista para la reunión celebrada anoche para considerar al Gobierno como totalmente caído.

PLANTEARA HOY EL GOBIERNO LA CRISIS?

Algunos elementos de distintas miras coinciden al asegurar que mañana planteará el Gobierno la crisis, y que inmediatamente comenzarán las consultas para la formación del nuevo Gabinete.

UNA PROPOSICION PARA ACLARAR QUE RESPONSABILIDAD PUEDE ALCANZAR A LAS AUTORIDADES SUPERIORES

Es posible que se presente al Parlamento una proposición incidental, firmada por el señor Alberca Montoya, pidiendo la designación de una Comisión especial para que, después de examinar detenidamente los documentos que ayer se leyeron en la Cámara, se determine qué responsabilidad puede recaer sobre las autoridades superiores.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO

El señor Salazar Alonso, comentando la actitud del señor Queipo de Llano, después de la sesión de ayer, elogió la construcción con que procedió ayer dicho general. En su conversación con el ministro de Agricultura sobre las gestiones del director general de Ganadería.

DICE EL PRESIDENTE DE LA CAMARA

El presidente de la Cámara, al hacer hoy las manifestaciones de costumbre a los periodistas, les dijo:

—Hoy se ha consumado toda la sesión en el debate sobre Congregaciones religiosas. Mañana irá también el mismo programa; pero la última hora la dedicaremos a ruegos y preguntas. Quizá se ponga a discusión la interposición al ministro de Agricultura sobre las gestiones del director general de Ganadería.

Los periodistas preguntaron al señor Beito si se había presentado alguna proposición sobre Casas Viejas, pero el presidente contestó negativamente. Dijo que la Comisión parlamentaria que se ha trasladado a Casas Viejas regresará mañana; pero que quizá no dé ningún dictamen, sino que se limite simplemente a informar. De todos modos —dijo—, yo no puedo predecir nada.

UN RUMOR

Se ha circulado por los pasillos del Congreso el rumor de que el gober-

LOS CONFLICTOS SOCIALES

UNA NOTA DE LOS ESTUDIANTES DE INGENIEROS Y ARQUITECTOS Oponiéndose a la huelga general

MADRID.—La Federación de Escuelas de Ingenieros y Arquitectos ha enviado a la Prensa una nota oponiéndose a la huelga general anunciada por la F. U. E., por no manifestarse partidarios del exclusivismo en la representación estudiantil.

A CAUSA DEL CIERRE DE UNA MINA

MAZARRON.—A causa del cierre de la mina «Fuensanta», se teme que se originen incidentes provocados por los obreros de dicha mina.

El Ayuntamiento ha estado socorriendo diariamente a 150 obreros, pero debido a la mala situación económica porque atraviesa se teme que no pueda seguir haciéndolo, por lo que se ha cursado una solicitud al Gobierno, pidiendo se encargue él de estos socorros pues de no hacerlo pueden ocurrir graves alteraciones del orden público provocadas por el hambre existente en la región.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Los obreros de Artes Gráficas, que hace tiempo tenían presentadas unas peticiones a las Empresas y cuyo asunto se encuentra actualmente en estudio en el Jurado mixto, en vista de la negativa adoptada por algunos elementos patronales, han determinado en reunión celebrada suspender los trabajos.

Se sabe también que a última hora de la tarde y en virtud de las gestiones realizadas por el gobernador civil, se verificará entre obreros y patronos una nueva reunión, de la que se confía se obtenga una solución y no se llegue al paro que tienen anunciado los obreros.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

UNOS ATRACADORES PENETRAN EN LA SUCURSAL DEL BANCO URQUIJO Y SE LLEVAN 25.000 PESETAS

BILBAO.—Esta tarde, cuatro hombres armados sorprendieron a los cinco empleados de la sucursal del Banco Urquijo, en Baracaldo, y después de empujarlos y amarrarlos, se incautaron de 25.000 pesetas, dándose a la fuga.

Avistada la Guardia civil y la Policía, salió en persecución de los atracadores, entabándose entre éstos y aquéllos un tiroteo, a consecuencia del cual resultaron heridos un guardia y tres atracadores.

LOS DEPORTADOS EN VILLA CISNEROS

SE DICE QUE NO MAS ALLA DEL DOMINGO SERAN REPATRIADOS

LAS PALMAS.—Circula el rumor de que quizá no más allá del domingo, el ministro de la Gobernación transmita las órdenes correspondientes para que sean repatriados todos los deportados que en la actualidad se hallan en Villa Cisneros.

LA CRISIS FINANCIERA EN NORTEAMERICA

IMPORTANTES MEDIDAS PARA RESOLVER LA SITUACION

WASHINGTON.—A las dos de la tarde se ha celebrado un Consejo de ministros en la Casa Blanca.

El señor Roosevelt, que se dedica por entero a la tarea de la restauración bancaria, ha celebrado una conferencia con el secretario de la Tesorería, quien ha anunciado que hará una declaración posteriormente.

A pesar de las dificultades del problema, agravado por la crisis bancaria, las medidas rápidas y energéticas adoptadas por el señor Roosevelt han tenido un efecto psicológico sobre el pueblo, que mira ya al porvenir con más tranquilidad.

EN EL SALVADOR

EL SALVADOR.—El Gobierno de El Salvador ha prohibido la exportación del oro acuñado.

MORATORIA EN GUATEMALA

GUATEMALA.—El Gobierno ha declarado el cierre de los Bancos por algunos días, en espera de las consecuencias que puedan derivarse de la crisis financiera de los Estados Unidos.

El ministro de Hacienda ha autorizado que se efectúen los pagos bancarios que sean absolutamente necesarios. El público se muestra confiado.

IMPORTANTES MEDIDAS PARA CONJURAR LA SITUACION

NUEVA YORK.—El señor Roosevelt piensa presentar mañana a las Cortes el siguiente plan:

Mantenimiento del patrón oro; rechazar toda emisión monetaria; establecimiento de un impuesto sobre los depósitos de oro ocultos; ejercicio de los derechos del Gobierno a registrar todas las cajas de cau-

DE LOS SUCESOS DE AGOSTO

INGRESA EN PRISIONES MILITARES EL COMANDANTE SEÑOR OLAGUER FELIU

MADRID.—Hoy ha ingresado en Prisiones Militares el comandante señor Olaguer Feliu, cumplimentando así un exhorto del juez especial que instruye el sumario por los sucesos de agosto en Sevilla.

Parece que el detenido había cumplimentado algunas órdenes de Sanjurjo después del movimiento.

EN LA IGLESIA DE SAN MANUEL Y SAN BENITO

FUNERALES POR EL ALMA DE D. EDUARDO DATO

MADRID.—En la iglesia de San Manuel y San Benito se celebraron hoy solemnes funerales por el alma del ex presidente del Consejo de ministros, don Eduardo Dato.

En la presidencia figuraron algunos ex ministros conservadores y los familiares y algunos afiliados al partido conservador.

INFORMACION DE ANDALUCIA

HA DIMITIDO EL GOBERNADOR DE CADIZ

CADIZ.—Esta tarde, a primera hora, el gobernador civil recibió en su despacho la visita de los periodistas.

Les dijo que después de haber leído el extracto de la sesión celebrada en las Cortes, en los periódicos de la mañana, había decidido presentar su dimisión con carácter irrevocable.

Dijo que esta decisión la había adoptado al convencerse de que no había sido asistido ni defendido por el Gobierno en las imputaciones que contra él se hicieron en el transcurso de la discusión por los sucesos de Casas Viejas.

LA COMISION PARLAMENTARIA

CADIZ.—Ante la Comisión parlamentaria prestó hoy declaración el carabinero José Canalejas. Se supone que éste relató los sucesos tal como se registraron y facilitó detalles muy interesantes.

Después la Comisión volvió a tomar declaración al capitán Rojas, dando con esta diligencia por terminada su labor la Comisión.

CONTINUACION DE UNOS TRABAJOS

LA ASAMBLEA DE CULTIVADORES DE TABACO

MADRID.—Hoy continuó la Asamblea de cultivadores de tabaco.

El presidente de la Federación de Sindicatos de Tabacos disertó sobre "Ensayos de cultivo en nuestra patria".

A continuación, el diputado radical señor Carreras ofreció su apoyo. Igualmente hicieron otros diputados.

También ha marchado a Madrid el gobernador dimisionario, el cual ha manifestado que ha dimitido por estimar que no cuenta ya con la suficiente confianza del Gobierno.

La organización de una campaña gubernamental para comprar plata y aumentar la cantidad de plata en las monedas, además de otras medidas más.

UNA CASA CINEMATOGRAFICA SUSPENDE TODOS LOS CONTRATOS

HOLLYWOOD.—La Universal Studios, una de las más importantes firmas cinematográficas de los Estados Unidos, ha anunciado la suspensión transitoria de todos los contratos, debido a la situación financiera por que atraviesa el país.



LAXANTE SALUD El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Pídesse en farmacias.

OTRAS NOTAS LOCALES

EN LA IGLESIA DE LA COMPAÑIA

CONFERENCIAS PARA HOMBRES

Una enorme concurrencia, al extremo de hallarse el templo de la Compañía totalmente lleno de hombres, acudió anoche a escuchar al P. Ignacio de la Cruz, cuyas conferencias acerca del arduo y difícil problema social, son verdaderamente notables.

Como ya indicábamos ayer, el Padre Ignacio expone a la consideración de sus oyentes todo un curso de sociología cristiana, y lo expone con una claridad meridiana e incontrovertible. Su basamento es la doctrina del Evangelio, y le sirven de texto citas de los Santos Padres y textos de la encíclica «Rerum Novarum», de León XIII, aquel apóstol de los obreros a quien se llegó a tachar de revolucionario por algunos propietarios de su época. Ha tratado del abandono en que se ha tenido al obrero por aquellos que no debieron abandonar el menesteroso, ya que muchas veces esos mismos ricos, por no ejercer la caridad debidamente, son causa determinante de los trastornos y luchas sociales que invaden a la sociedad.

Es doctrina de la Iglesia—y de esto también ha hablado el P. Ignacio—que el rico no es dueño absoluto de sus riquezas, sino un mero administrador de sus haciendas, para que de ellas participen también los que de todo carecen. Y es doctrina de la Iglesia también, que al obrero hay que darle todo lo que necesite para su sustento. Y hay que darle lo primero pan. Después hay que proporcionarle cultura, ya que por la cultura llegará a convencerse de la existencia de Dios. Pero no olvidando nunca el detalle de que primero hay que llenar el estómago del obrero, que es lo que le hace más falta.

La conferencia de anoche versó acerca del salario, estudiando su equidad y aduciendo textos de la encíclica de León XIII en que se dirime la cuestión del salario, que tan divididos y enconados entre sí tenía a los mismos católicos cuando el Pontífice de los obreros escribió tan preciosos documentos.

NECROLOGICAS

DON ESTANISLAO CACHO ACEBO

En Madrid falleció, dentro del seno de la Iglesia, el 7 del actual, este distinguido médico, conocidísimo en nuestra capital, en la que gozaba de grandes prestigios y generales simpatías.

El señor Cacho Acebo fué hombre de exquisito trato y gran distinción y estaba en posesión de envidiables virtudes ciudadanas.

A su apenada viuda doña Natividad Portal Moreno; madre política doña Benita Moreno, viuda de Portal; primos; sobrinos y demás familia, patentizamos la parte de dolor sincero que tomamos en el que les abruma, y de la piedad de nuestros lectores rogamos el recuerdo de una oración en sufragio del descanso eterno del alma del señor fallecido.

DON ADOLFO CALDERON ARCE

Mañana se celebrarán en la iglesia de Barropalacio de Anevas solemnes funerales por el alma del respetable señor don Adolfo Calderón Arce, fallecido recientemente.

Hombre inteligente, trabajador infatigable y de altas virtudes cívicas, el señor Calderón Arce era querido y respetado por sus convecinos, que veían en él un vivo ejemplar de rectitud y caballerosidad.

Descanse en la paz del Señor y sepan sus hijos doña Abdulla, don José, doña Daria, don Conrado y doña Quintera; hijos políticos don Tomás A. Bordetas, don Agustín Ruiz, doña Cecilia G. Somera y doña Carmen F. de Calderón; hermana doña Abdulla y demás familiares que tomamos una parte muy sincera en la pena que les affige.

UNA SEÑAL DE ALARMA

es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas temibles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

Del salario que se debe dar al obrero nos habló el P. Ignacio, estableciendo que ese salario debe ser el suficiente para que puedan alimentarse el obrero y su familia, pues eso era lo que a ese respecto deseaba el Romano Pontífice, que aún quería más; ya que su deseo era que el obrero percibiera un salario que le permitiera no sólo subsistir a las necesidades suyas y de su familia, sino que pudiera ahorrar algo a fin de poder llegar a ser un pequeño propietario. Que a eso tiene derecho, porque si el obrero presta a otros sus fuerzas y su industria, las presta con el fin de alcanzar lo necesario para vivir y sustentarse y poder hacer frente a las contingencias que las vicisitudes de la vida pudieran presentarle.

Con la aplicación del justo salario podrían obtenerse saludables efectos y se resolvería en gran parte la cuestión social. Traería como consecuencia la equitativa distribución de los bienes y la aproximación entre sí de los ricos y pobres, que se llevarían como hermanos ya que somos todos hijos de un mismo padre, que es Dios.

Esta noche continuará con este mismo tema del salario, y se espera asista también un número considerable de oyentes. Anoche se veían muchos obreros, algunos destacados militantes en organizaciones de idealismo avanzado. El Padre Ignacio hizo la observación de que para él eran respetabilísimas las ideas políticas y religiosas de todos sus oyentes, y aún sus mayores adversarios en ideario religioso, tenían en él un amigo sincero que les quiere como hermanos.—E.

POLITICA MONTANESA

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL

Se convoca por la presente nota a los miembros que componen el Comité de esta Juventud a la reunión extraordinaria que se celebrará hoy, jueves, a las nueve y cuarto de la noche en primera convocatoria y nueve y media en segunda.—El secretario.

ACCION REPUBLICANA

Invitado por el Consejo local de Acción Republicana del Ayuntamiento de Luena, el próximo domingo, día 12, a las tres y media de la tarde, dará una conferencia en el citado pueblo el diputado a Cortes don Ramón Ruiz Rebollo, el que en su disertación tratará temas de palpitante interés.

CONSULTORIO DENTAL
P. CITOLER
ODONTOLOGO
Plazuela del Príncipe, 10.—Teléfono 19-55.—De 10 a 1 y de 3 a 7 RAYOS X

VIDA OBRERA

LA GRAFICA

Convoca para hoy, a las seis y media, a la Junta directiva y a los compañeros del Jurado mixto, con el carácter de urgente.—El secretario.

EL AVANCE, UNION DE MECANICOS Y CONDUCTORES DE AUTOMOVILES DE SANTANDER

Celebrará junta general extraordinaria el viernes, día 10 del corriente, a las nueve y media de la noche en primera convocatoria y a las diez en segunda, para tratar del estudio de la Ponencia ampliando el artículo 11 de su Reglamento.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS. ASAMBLEA MAGNA DE ORIENTACION

Se convoca a todos los componentes de los distintos Sindicatos que integran esta Federación a una asamblea magna de orientación, que tendrá lugar mañana, viernes, a las ocho de la noche, en el Centro Obrero.

AUDIENCIA DE SANTANDER

Ante el Tribunal del Jurado, y para responder de un delito de corrupción de menores, comparecieron ayer Carmen García Hernández y otra.

Practicadas las pruebas propuestas, el Jurado pronunció veredicto de inculpa-bilidad y, en su vista, la Sala dictó sentencia absolutoria.

A. Abascal Ruiz
MEDICO-ODONTOLOGO
PASEO DE PEREDA, NUM. 37
Teléfono número 25-23

EN LAS CIUDADES Y VILLAS DE CANTABRIA

LIERGANES

FALLECIMIENTO

En la mañana de hoy, 8, y en unión de numerosos vecinos, hemos acompañado al cadáver de Daniel Agudo, fallecido el día anterior. La honorable conducta del amigo Daniel sirvió para que su muerte haya causado general sentimiento.

Damos nuestro pésame sentido a la esposa del fallecido, Esperanza Casar, y al hijo, Antonio Agudo, así como a los demás familiares.

MEJORAN

De su enfermedad se halla aliviado, habiendo desaparecido la gravedad de los pasados días, el bondadoso caballero y excelente amigo don Juan Ucha.

Con motivo de la enfermedad que aqueja a don Juan, llegaron de Tetuán sus hijos Pepe y Juanito, a los que deseamos tornen a su destino viendo totalmente curado al anciano padre.

Doña Milagros Fernández (viuda de Pérez) mejora asimismo de su dolencia, por cuya causa la felicitamos, así como a sus hijos.

Dentro de la gravedad de su estado, ha hallado un pequeño alivio la señora Mercedes Marqué, esposa del buen amigo Daniel Cacicado.

Nos congratularemos de poder felicitarse a la enferma por su rápida curación.

POLICIA RURAL

Por fin, tomaron posesión de sus cargos los representantes obreros de la Sociedad de Trabajadores de la Tierra en la Policía rural de este Ayuntamiento. Esta se halla constituida por los obreros Ramón Barquiner, Daniel Carreras, vocales efectivos, y Jesús Bordas y Pedro Lavin, suplentes.

Por los patronos figuran don José Cantolla y don Fernando Hoyos, efectivos, y don Luis H. Cantolla y don Aurelio Garrido, suplentes.

Todos ellos presididos por el alcalde, don Benigno Cantolla.

PARA EL SABADO PROXIMO

Una Comisión, compuesta por jóvenes del sexo femenino, y que nos vemos punto menos que imposibles de adlevar en justicia su extremada belleza, ya que forman dicha Comisión las hermanitas Mari Carmen y Tere Vian, Susa Gómez y Pepita Gómez, Nati y Sofía Vega Revuelta, América Soterrri, Anita García y Antonia Cacicado, se han acercado (parte de ellas) a este vicario responsable para notificarle que el próximo sábado, con o sin gripe, se dará en el teatro un baile-homenaje de Panchita Osé (según nos sin hallar adleitos para tanta hermosura). En paro a ser atendidas en su ruogo para dar publicidad a la fiesta, nos han prometido un baile. ¡Bien sabéis a quién hacéis tales regalitos, ecotitos de nosotros!

Agradecemos la promesa y muy gustosos rogamos al galante redactor encargado de inspeccionar estas cuartillas, de traslado de ellas a la estereotipia de nuestra popular VOZ DE CANTABRIA.

Y no olvidad, encantadoras comisiones, a quien debéis agradecer y pagar el favor que solicitáis al viejo C.

SAN FELICES DE BUELNA

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el próximo pasado mes de febrero ha habido en este término municipal el siguiente:

Nacimientos: Pilar, hija de Eduardo y Pilar; Eugenio, hijo de Sturnina; Luis, hijo de Santiago y de Pilar; María Dolores, hija de Francisco y de Dolores; José, hijo de José y de Maximina; Isolina, hija de Juan y de Josefa; y Carlos, hijo de Ricardo y de Antonia.

Matrimonios: Toribio Gutiérrez Pernía con Maximina Gutiérrez González, y Luis Fernández Ortiz con María Jesús García Ansorena.

Defunciones: Genoveva Fernández García, de 55 años de edad, vecina de Mata; Joaquín Fernández Mazón, de 67 años, vecino de Livo; Dolores Ceballos García, de 67 años, vecina de Sopenilla; Máximo González Cava, de 52 años, vecino de Santa Marina; Pedro Fernández Cavada, de 83 años, vecino de Llano; y Felicidad Laguillo García, de 47 años, vecina de Tarriba.

DEFUNCIONES

En el pueblo de Llano y a los 48 años de edad, ha fallecido don Francisco Pelayo Díaz, el bueno de Quique Pelayo, como cariñosamente le llamábamos sus amigos.

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo, dadas las muchísimas amistades con que contaba.

Descanse en paz y reciba toda su familia nuestro más sentido pésame.

DE REGRESO

Después de pasar una larga temporada en la Habana, ha regresado a ésta nuestro amigo don Alberto García Lago.

DEL MUNICIPIO

Nada de particular en las sesiones. Solamente que han nombrado la Comisión pro obreros parados y éstos no acaban de ponerse de acuerdo para dar empleo a las pesetas recaudadas.—R.



Es una garra que le destroza poco a poco.

Es la sangre viciada que le hará sucumbir sin remisión, a menos que se someta con urgencia al tratamiento de rectificación sanguínea adoptado en el mundo entero como el de más comprobada eficacia.

Este tratamiento preconizado por la ciencia, por la experiencia, y por la fama es el

DEPURATIVO RICHELET

Su poder es irresistible en la curación de las enfermedades producidas por el ácido úrico, tales como reuma, gota, dolores y manifestaciones artríticas en los riñones, hígado, centros nerviosos y médula espinal.

Cuando la sangre corrompida fluye a la superficie de la piel, aparecen herpes, sicosis, prurigo, diviesos, lupus, dermatosis, seborrea, etc. En estos casos es cuando más visiblemente se aprecian los efectos purificadores del Depurativo Richelet, pues con rapidez inesperada desaparecen sin dejar la menor huella de su existencia.

Cuando se presentan llagas varicosas, flebitis, congestiones, arterio-esclerosis, enfermedades del corazón, parálisis, etc., el Depurativo Richelet ha demostrado que consigue curaciones donde otros muchos tratamientos habían fracasado por completo.

No son meras afirmaciones pues poseemos millares de pruebas como las que siguen, recibidas de todos los países del mundo:

NUEVAS CURACIONES

Cinco años sin hallar remedio

Hacia cinco años que padecía grandes dolores y graves ataques reumáticos al corazón a consecuencia de haber sufrido toda mi vida estreñimiento. Ensayé infinitos de medicamentos sin resultado, lo que me tenía desesperada. Un día leí un anuncio y me decidí a probar el Depurativo Richelet y con toda sinceridad lo bendigo mil veces porque con un solo trasco me encuentro tan mejorada que me parece un sueño. No tengo inconveniente en que publique mi carta para bien de la humanidad.

Mme. CONSUELO WIDMANN.

Courthga, Marruecos Francés.

Su cuerpo estaba cubierto de tumores

Yo tenía el cuerpo cubierto de gruesos tumores y los picazones constantes no me dejaban vivir. Después de haber ensayado vanamente toda clase de remedios, seguí un tratamiento por el Depurativo Richelet, que, ayudado por un constante lavado con el Jabón Richelet, en breve tiempo me libró completamente de mis sufrimientos y de mi mal.

M. DANIEL COIFFARD.

Chillac (Charente) Francia.

Varices y úlceras de tres años desaparecen

Sufrió atrocemente durante más de tres años de una pernicioso circulación que me produjo varices y úlceras profundas, siendo inútiles todos los remedios que puse para curarme. Solamente vuestro Depurativo Richelet me ha salvado y me ha hecho la vida posible. Hoy declaro con alegría infinita que cesaron mis dolores y congestiones y que las noches de calma y reposo que disfruto, me permiten atender mi trabajo habitual sin la menor interrupción.

M. GEORGES LAIBE

13 rue Froidfontaine. - Grandvillars (Haut-Rhin) Francia.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.-San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.

VALLE DE IGUAÑA

ARENAS

Al hacerme cargo de la correspondencia de LA VOZ DE CANTABRIA, envío a todos los convecinos un cordial saludo, agradeciéndoles que colaboran conmigo en todos los asuntos de información.

Marcha sentida.

Ha salido para su nuevo cargo en Nueva el que fué secretario de este Juzgado, don Luis Sánchez Pérez, el que deja entre estos vecinos muy sinceros afectos.

De sociedad.

Ha salido para Madrid la señora doña Matilde Quijano.

Ha llegado de la capital de la República, con objeto de pasar una temporada en compañía de su madre y familia, don José Castañeda.

Se halla enferma a causa del «yo-yo» la simpática señorita Victoria Cuevas. La deseamos un pronto restablecimiento.

FRAGUAS

Varias noticias.

Se halla enferma la señora doña Margarita Bárcena Salas.

La deseamos un pronto alivio.

Parece que es un hecho que el industrial señor Mier se decide a establecer el salón de baile que la juventud prefería.

Nos alegramos.

Hay que hacer casi equilibrios para poder apearse de los trenes en esta estación, sobre todo de los mixtos, pues hay veces que quedan a más de cien metros de distancia de la estación.

Los mas eminentes odontólogos recomiendan solamente

Doramad

crema dental radio-activa surtiendo efectos biológicos. De venta en perfumerías y establecimientos del ramo. Tubo 2'20 (timbre incluido) Producto Auer-Gesellschaft-Berlin. Conc. Productos Pyre - Pl. Cataluña 9 Barcelona.

De venta en SANTANDER: Vuda de Díez Velafranca. * Drog. Calderón. * Drog. Silva. Drog. Gueznes. * Drog. Alonso. * Drog. Zubillaga. * Drog. Crespo.

En LAREDO: Droguería Zubillaga.

E. PEREZ DEL MOLINO S. A.

Se debe poner remedio. ¿Cómo? Extendiendo el muelle.

Hay que dotar a esta Estafeta de las debidas comodidades y seguridades. El pueblo tiene un activo carterero, pero es casi imposible creer que este funcionario, si quiere oficina, tenga que pagarla.

Tiene la Dirección que poner coto a estas cosas y atender a este funcionario en forma debida para que el pueblo pueda estar servido como lo merece.—Llera.

Ni mejores ni peores, sino las únicas realmente eficaces para calmar la tos, son las PASTILLAS CRESPO

QUIJAS

Se ha empezado en esta capilla del Buen Suceso el rosario de la Cuaresma, siendo muchos los que concurren a esta hermosa oración, lo que es de celebrar en estos tiempos que corremos, en que reinan la impiedad y el desenfreno.

Se siguen trabajando en la traída de aguas al pueblo de Paltes y se espera que terminen pronto.

Con este tiempo hermoso, la gente se afana en las tareas campesinas.—C.

AMPUERO

ECOS DE SOCIEDAD

Procedente de Santander, y acompañado de sus bellas hijas, se halla pasando unos días en esta villa el distinguido señor don Manuel González Trujeda.

Grata estancia.

Después de pasar varios años en Méjico ha regresado a ésta, su pueblo natal, don Jesús Rodríguez, hijo de nuestro convecino y amigo don Robustiano Rodríguez.

Nuestro afectuoso y cordial saludo.

Hace unos días salió para la Habana con el propósito de regresar pronto, nuestro estimado amigo don Gregorio Pacheco.

Buen viaje.

CENTRO DE COLABORACION PEDAGOGICA

Hoy, jueves, se reunirán en la Graduada de esta villa los señores maestros que componen este distrito, a fin de cumplir lo ordenado por la superioridad en orden a su perfeccionamiento profesional.

Están encargados de las conferencias de la mañana un señor maestro de Limpías y otro de Ampuero, que explicarán lecciones prácticas ante los niños.

UNA GRAN PELICULA

Para el domingo, si Dios quiere, la Empresa del Gran Cineam tiene preparada una interesantísima película, toda hablada en español, interpretada por Carmen Larrabetti, Blanca de Cortesón, Julio Peña y Félix Pomes, la mayor garantía de arte.—C.

PUENTE VIESGO

REGRESO

Después de haber permanecido en Santander mes y pico, y donde le fué practicada una delicada operación, ha regresado a este pueblo y se encuentra en estado satisfactorio el joven José María Castro.

Reciba el amigo Castro nuestra felicitación.

También, y después de haber pasado una larga temporada en Madrid, regresó don Juan Gómez Cuevas, arrendatario del Gran Hotel.

BAUTIZO

En esta iglesia parroquial le fueron impuestas las aguas bautismales a un precioso niño, hijo del simpático matrimonio de este pueblo Pedro Puente y Mariana Gutiérrez. El neófito, que recibió el nombre de Fernando, fué bautizado por su abuelo don Cayo Puente y su tía la señorita Araceli Gutiérrez.

Con tan fausto motivo, la familia Puente-Gutiérrez obsequió a sus invitados con espléndido refresco.—Milo.

Vino BAYARD El más energético de los reconstituyentes. Devuelve fuerza y salud a todos los enfermos.

VALLE DE LUENA

ACTO POLITICO

Tenemos entendido que el domingo próximo vendrá a Luena el diputado a Cortes y presidente de nuestra Diputación provincial, don Ramón Ruiz Rebollo. Será acompañado por lo menos por nuestro buen amigo don Julio Sáez Beltrán.

DE SEGUROS

«La Mundial» cuenta con su representante en este valle en la persona de don Bonifacio Alamo.

Los que tengan algún asunto con esta Sociedad y con «La Visión» y «El Fénix Español» pueden acudir a dicho señor en su casa en San Miguel o en la escuela de dicho pueblo.

COLEGIOS ELECTORALES

Ante la proximidad de las elecciones, han sido designados para colegios electorales tres en este valle, en vez de dos, como era antes: San Miguel, Rescomorio y Entrambasaguas. Los de la parroquia de San Andrés quedan repartidos entre San Miguel y Entrambasaguas.—C.

R. PRESMANE'S

DENTISTA

Puente, número 1 duplicado, principal.

VALLE DE CABUERNIGA

LETRAS DE LUTO

Confortados con los auxilios espirituales dejó de existir el respetable caballero don Miguel Cuesta Fernández, que gozaba de generales simpatías entre sus convecinos por su honrabilidad de bien y bondad que demostró en vida le trataron, demostrando en los cargos que ejerció: alcalde, juez municipal y presidente del Sindicato Agrícola de este valle.

Reciba su viuda e hijos el sentimiento de nuestra condolencia.

También en el pueblo de Ruente a la avanzada edad de 90 años, falleció la respetable señora doña Secundina Gómez, viuda de González, de reconocidas virtudes.

A sus hijos acompañamos en su justo dolor.

En el mismo pueblo dejó de existir el simpático joven Angel González Conde, víctima de traidora enfermedad, a los 23 años de edad, con el dolor de los Santos Sacramentos.

A sus hermanos acompañamos en su justo dolor.

CONTESTANDO A UN FIERTO

Con motivo de las condiciones de apuesta que los aparcaros de la cabana de Los Gómez, del pueblo de Carmona, proponen para la pelea de un toro semental de esta cabana el de la cabana de vacas del pueblo de Barcenillas, el día de San José, el dueño del semental de este último pueblo, Federico González, con buen acuerdo, propone que en vez de la comilona o banquete que se genera en disgustos, y en su lugar se apuesten cien pesetas, más la cabana de vino blanco y la arroba de galletas, que pagará el dueño del semental que pierda, para lo cual, en caso de aceptar los de Carmona estas condiciones, se pondrán de acuerdo para la elección de sitio y hora, como para las formalidades de la apuesta.—C.

G. Iñigo
OCULISTA
VELASCO, NUMERO 41
Teléfono 26-87.

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas

CASA PAO. - Felpas, Ri...

SE VENDE en Torreale...

MEJUNAS MUY GRAN...

MEJORES de diez kilóme...

COMPRO piano barato...

NEVA SALGHIOHERIA...

más barato se compra...

CONTRATISTAS DE OBRAS...

PERROS LOBOS policías...

NOVIAS. - Gabinete com...

GARPINTEROS-EBANNIS...

EN GARAJE SANGHO se...

CAFETERA Expres «Pavo...

OCASION VENDO: casa...

AVICULTORES... MATTHS. GRUBER

Pida catálogo a Victor...

CAFETERA Expres «Pavo...

MINERVA, se vende en...

Alquileres

ALQUILO buen piso nuevo...

ALQUILO piso soleado ca...

Trasposos

EN GABEZON DE LA SAL...

EN SOLARES traspaso ca...

Enseñanza

Centro Gallego de la Ha...

LECCIONES CORTE confe...

ALGEBRA, Cálculo merc...

ANGULAS las mejores de...

PERDIDA reloj pulsera...

PECTORAL INFANTIL FED...

MUDANZAS-TRASLADOS...

ESPERANZA J. L. MEZ...

CHISQUEROS, máquinas...

AUTOMOVILISTAS!! Rad...

BAR RESTAURANT «EL C...

AUTOMOVILISTAS!!!!

SEÑORA JOVEN con ga...

Profesoras en partos

VISITACION F. TOLOSA...

ESPERANZA J. L. MEZ...

Tapicería ALFREDO DE LA TORRE

Compañía Trasatlántica Española

SERVICIOS DEL MEDITERRANEO

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO

LINEA DEL MEDITERRANEO A VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL-T. S. H.

Compañía del Pacifico

HIJOS DE RASTERPECHE

GARAJE MONTAÑA JESUS ORTIZ

SANTANDER

Diamante Bodegas Franco-Españolas

ECHOPHONE

ROYALTY

T. S. H. Casa MONTANERO

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

SERVICIOS regulares de vapores comerciales

LINEA FERNANDO POO

SERVICIOS DIARIOS ENTRE MALAGA Y MELILLA

LINEA CANIZ-LARACHE

LLOYD NORTE ALEMAN

LINEA CUBA Y MEXICO

SIERRA VENTANA

HOPPE Y COMPANIA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEXICO

HAMBURG-AMERIKA LINIE

ACTIVIDADES ESCOLARES UNA BUENA OBRA SOCIAL

MISIÓN PEDAGÓGICA DE SANTANDER

Ha bastado la sola reproducción en los diarios locales de la circular que, en estos días, se está emitiendo a las corporaciones y entidades de nuestra capital, para que, como esperábamos, se hayan apresurado, unas y otras, a hacer ofrecimientos, que hoy nos queremos reservar en pro de la Misión que, organizada por nosotros, no dudamos será, más adelante, la Misión pedagógica oficial de la provincia.

Por el momento, sólo queremos hacer constar nuestro profundo reconocimiento al excelentísimo Ayuntamiento de Santander y a su digno alcalde, don Eleofredo García, que, con la máxima urgencia y eficacia, han atendido a nuestro llamamiento.

Hacemos extensiva, al mismo tiempo, nuestra gratitud a la Comisión gestora de nuestra excelentísima Diputación provincial, que en sesión celebrada el día 6 del corriente mes acordó conceder una subvención de 250 pesetas, al objeto de contribuir a satisfacer los gastos que origine la labor cultural que nuestra Misión ha de llevar a cabo.

Al igual que otras provincias—decíamos en nuestra circular—Santander puede y debe tener su Misión pedagógica. Y la tendrá—añadimos hoy.

Del entusiasmo o de la indiferencia de los santanderinos, dependerá el que a la Misión esté mejor o peor dotada; pero pobre o espléndida, la Misión pedagógica de Santander hará su primera salida, por los pueblos de la provincia, en breve plazo.

Dejando, por ahora los ofrecimientos hechos, hasta la fecha se han recibido las siguientes aportaciones:

El Ayuntamiento de Santander ha puesto a disposición de la Misión una o dos camionetas para el transporte del teatro y demás útiles indispensables, así como los talleres municipales, para la realización de los trabajos de carpintería y mecánica que se precisen para la construcción del escenario y decorado.

La Asociación de Trabajadores de la Enseñanza, 500 pesetas; don Emilio Farién, maestro de Torrelavega, 20; una alumna normalista, 5; recaudado por "La Región": un amigo de las Misiones pedagógicas, 9. Total, 534 pesetas.

Ante la imposibilidad de remitir una circular directamente a todas las entidades de Santander y su provincia, y al objeto de no incurrir en omisiones involuntarias, que nosotros seríamos los

primeros en lamentar, nos dirigimos nuevamente al pueblo todo de Santander por medio de estas columnas, rogando a cuantos deseen contribuir al sostenimiento de la Misión pedagógica envíen sus donativos o aportaciones al nombre del director de la Escuela Normal del Magisterio Primario o a la Redacción del diario "La Región".—La Comisión organizadora.

ASAMBLA DE LOS ESTUDIANTES CATÓLICOS DE COMERCIO

Con motivo de la "Semana del Estudiante" y ante la anunciada reforma de la carrera mercantil, los estudiantes católicos de Comercio, haciendo de este tema objeto propio, en su asamblea, han hecho suyas las conclusiones del IV Congreso de Titulares Mercantiles, celebrado recientemente en Madrid, a fin de dar la debida eficacia a la carrera, y, asimismo, se vió con simpatía que se infundiera una mejor retribución al Profesorado. También se trató del problema que crea la implantación de las Escuelas Especiales para determinados Cuerpos del Estado.

Terminada la asamblea, se cursaron los siguientes telegramas:

"Director general de Enseñanza Profesional Técnica.—Ministerio I. P.—Madrid.—Estudiantes católicos Comercio, reunidos en asamblea e identificados con espíritu conclusiones IV Congreso titulares mercantiles, reiteran peticiones ante próxima reforma. Salúdale respetuosamente.—Martínez Osorio, presidente."

"Carlos Caamaño.—Instituto Nacional de Previsión.—Madrid.—Estudiantes Católicos Comercio, reunidos asamblea, se adhieren justo homenaje Colegios reivindicador clase. Telegrafamos Ministerio adhiriéndonos conclusiones Congreso.—Martínez Osorio, presidente."

LA F. U. E. Y UNA CAMPANA

Se nos ruega la inserción de esta nota:

"Días pasados fuimos enterados por la Prensa—determinada Prensa—, que en las organizaciones F. U. E. se estaba elaborando un amplio plan de carácter revolucionario; pero correspondiéndonos por el momento el destino de la F. U. E., de Santander, nos corresponde también aclarar los conceptos verdaderos, que tienden a enturbiar nuestra organización.

Al parecer, ha sido recogido un manifiesto del Comité Central de las Asociaciones Comunistas Universitarias de Madrid, dirigido a todos los estudiantes españoles. Aun cuando a nosotros no ha llegado ni un ejemplar, lo aceptamos como cierto, al haberlo publicado "El Debate" y "A. B. C.", etc.

Pero lo que algunos creyeron sería un motivo de censura para nuestra F. U. E., nos va a servir a nosotros no como defensa, que no la necesitamos, sino solamente para fijar nuestra posición, aunque todos nosotros la consideramos lo suficientemente aclarada por nuestro compañero Luis Rufilanchas Salcedo, comisario general de la U. F. E. H., pero aun así, hemos de añadir algo más.

El objeto principal que los señores comunistas universitarios persiguen, es el de convertir las F. U. E. en organizaciones revolucionarias (de "El Debate" "A. B. C.", etc.); luego si dicen las van a convertir, es porque en la actualidad no lo son. Entonces, ¿por qué quienes nos censuran, nos lo achacan? Desde luego, en este punto nos reservamos el juicio.

Ahora digamos a nuestros enemigos, considerando como tales a todos aquellos que pretenden infiltrar en nuestras organizaciones cualquier política:

No pretendáis lo imposible; las F. U. E. son profesionales y nada más, y si dejaran o compartieran la profesionalidad con una política, dejarían de ser F. U. E.; nuestro ideal nos permite mirar desde muy alto todas esas luchas.

Pero no tenemos nada que temer; mas no quita que demos una seguridad, bastándonos con repetir una palabras de Luis Rufilanchas: "Quien pretenda hacer política, del matiz que fuere, dejará de pertenecer a la F. U. E. por expulsión inmediata."

Con lo dicho creemos que baste."

CENTROS DE COLABORACIÓN

El domingo, 5, bajo la presidencia de la cuita inspectora de la primera zona, doña Dolores Carretero, se reunieron en la escuela de niñas de Arenas los maestros y maestras del valle de Igüña, pertenecientes a dicha zona.

El objeto de la reunión era tratar de los Centros de Colaboración, cumpliendo así las disposiciones emanadas de las autoridades superiores.

Después de un breve saludo a los maestros que, como consecuencia de la última distribución de zonas, pasaban a la primera, expuso, brillantemente, a distinguida inspectora el objeto y fines de los Centros de Colaboración. La disertación de la señora Carretero fué seguida con vivo interés por todos los reunidos, acordándose que las próximas lecciones-modelo sean dadas por los maestros de esta localidad, don Eduardo Zurro Lorente y doña Mercedes Sandoval. Esta fué elegida presidenta y aquél secretario de los Centros de Colaboración de este valle durante el curso actual.

Finalmente, los reunidos intentaron buscar una fórmula encaminada a disminuir las faltas de asistencia a clase.

Entre los reunidos reinó un gran entusiasmo.



Ayer, a las doce y media, se verificó la inauguración de los comedores para niños pobres, habilitados en el Asilo de San José. Unas trececientas criaturitas, entre niños y niñas, se han inscrito para recibir alimento por conducto de un piadoso turno diario de quince señoritas y tres señores. Esta gran obra de amor y caridad tiene un marcado acento en el cariño de la buena monja que lleva en sus brazos a los niños y la mano de la bella señorita, ofreciendo el pan nuestro de cada día al menesteroso.



Ante esos platos rebosantes de alimento sano los niños recobran la alegría, perdida en un hogar falto de pan. El Obispo de Santander, promotor de esta gran obra social, entre los niños del comedor de San José. (F.º Alejandro.)

TEATROS Y CINEMATOGRAFOS

GRAN CINEMA.—"Hombres sin miedo."

"Hombres sin miedo" es un film de aviación editado con la colaboración de los pilotos y aparatos del servicio del correo intercontinental de América. La técnica inteligente ha logrado una película llena de verismo, altamente dramática y en todo momento interesante. "Hombres sin miedo" no es un film más de aviación, sino el más excelente documento en que estudia la vida abnegada, decidida y siempre expuesta del piloto aéreo.

Realizada con todo lujo de perfección, tiene una fotografía excelente y una sonorización perfecta.

GHISMORREO CINEMATOGRAFICO

Se dice que los productores americanos piensan dar a Mauricio Chevalier papeles de alguna "mayor seriedad" y consistencia que los hasta ahora desempeñados por el célebre actor.

En el pasado mes de diciembre, Dorothy Burgess tuvo la desgracia de atropellar con su automóvil a una muchacha de diecisiete años, que murió a consecuencia de las heridas.

Ahora la reclaman 25.000 dólares de indemnización.

Joseph Schildkraut, ex marido de Elsie Bartlett, "gime" bajo el peso de una reclamación de su ex cónyuge, que le reclama en concepto de pensiones atrasadas y no satisfechas 8.750 dólares. Pero da la casualidad que Schildkraut se encuentra sin trabajo y sin un céntimo.

Todo buen aficionado al cine que quiera ser accionista de la Warner Bros, tiene ahora una magnífica oportunidad con las acciones de cinco dólares puestas en circulación por la citada Empresa, que ha emitido 4.618.754 acciones.

INFORMACION DE LA ALCALDIA

LAS OBRAS MUNICIPALES QUE SE REALIZAN Y LAS QUE SE VAN A ACOMETER

EL PROBLEMA DE LAS AGUAS

En la tarde de ayer se reunió en la Alcaldía la Comisión especial de aguas, para continuar el estudio del tan interesante problema, y en el que, al parecer, existen ya pequeñas diferencias subsanar entre el Ayuntamiento y la empresa abastecedora de aguas.

DE ACUERDO CON LA VOZ DE CANTABRIA

El alcalde, don Eleofredo García, dijo ayer a los representantes de la Prensa que, como había consentido LA VOZ DE CANTABRIA, era cierto que en el día anterior había girado una visita a las obras que se efectúan en las calles por cuenta del Ayuntamiento, y que además agradecía el que no se le hubiese preguntado su intervención en cuanto a las mismas, que, desde luego, era parte dolorosa.

Añadió que todas estas anomalías se van subsanando en obras sucesivas.

Recordó igualmente la autoridad municipal el "Comentario del día" de nuestro periódico en lo que se relaciona con el abandono de los jardines del paseo de Pereda, y prometió poner el remedio posible e inmediato.

Muchas gracias por la atención señor alcalde.

LAS OBRAS ACTUALES Y LAS QUE SE PREPARAN

Los redactores de los periódicos hablaron anoche con el ponente de la Comisión de Obras del Municipio, don Mariano Lastra, acerca de la marcha de las obras que se están realizando dentro del término municipal.

Manifestó dicho señor que las que afectan a la calle de Méndez Núñez tocan ya a su fin, faltando solamente el asfaltado de las aceras para ser libradas a la circulación.

Añadió que en el día de hoy dará comienzo el tendido de hormigón en la calle de Castilla, y que empezará también la obra de asfaltado nuevo en la calle de Burgos, para lo cual quedará suspendida la circulación por dicha importante vía, verificándose por las calles de Rubio y Juan de Alvear.

También se acometerá inmediatamente la reparación de la acera de Amós de Escalante, con arreglo al plan ya anunciado.

Igualmente hizo presente a los periodistas el señor Lastra que se está terminando por los técnicos el trazado de los jardines del Primero de Mayo y que

uno de estos días comenzará su construcción.

—Si los contratistas—acotó el ponente— activaran las obras que se realizan en la actualidad y las anunciadas, dará comienzo inmediatamente a otras en diferentes calles de la población para acelerar en todo lo posible su pavimentación.

Dijo también el estudioso conyuge que se está gestionando con la "Compañía de Tranvías" el tendido de 1.400 metros de carril, de 52 kilos por metro, de medida autógena con objeto de que las obras de reparación de navíos queden con carácter definitivo, particularmente en la parte a reverter al Ayuntamiento dentro de nueve años, o sea de Molnedo hasta la calle de la Ribera.

En pago, el Municipio sacrificará de dicha Empresa rebajando el arbitrio que satisface por construcción de vía pública en el trecho indicado.

Con referencia a las obras realizadas en el Sardinero, particularmente en la parte de Piquío, manifestó el señor Lastra que se acondicionarán las terrazas o miradores naturales existentes en tan maravilloso lugar en forma moderna y artística.

UNA PERGOLA Y LAS NUEVAS OBRAS

—Algo más, don Mariano— preguntaron los informadores.

—Pues que se va a construir la proyectada pérgola en los jardines de Pereda, en la plazoleta existente al Sur del estanque, y que cuando se resuelva definitivamente lo de la Décima para el paro obrero, aunque, como se sabe, ya está en vigor, se acometerán otras obras municipales; pero tengan ustedes presente que éstas ya serán hechas por contrato.

Y se dió por terminada la conversación entre el señor Lastra y los representantes de los periódicos de la localidad.

SALON «FAX» HOY, GRAN BAILE

CABALLEROS, UNA PESETA

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA.—A las siete (media) y a las diez y media, estreno del film Paramount «El más audaz».

GRAN CINEMA.—A las siete y a las diez y media (cupones): «Fatalidad».

SALON VICTORIA.—A las siete: «El precio del amor».

POPULAR VICTORIA.—De seis y media a once y media: «El precio del amor».

PABELLON NARBON.—De seis y media a once y media: «Fatalidad».

SALON LICEO.—A las cuatro (cupones): «LA CIUDAD CASTIGALIDA».

A las siete y diez y media: «EL DIOS ERRANTE». Primeras jornadas.

SALON FAX.—Hoy, gran baile. Caballeros, 1 peseta.

GRAN CINEMA

Hoy jueves CUPONES

REPOSICION DE

FATALIDAD

La producción Paramount que hizo célebre a

MARLENE DIETRICH

Mañana viernes MODA

Sensacional estreno U. F. A.

TUMULTOS

Revelación de dos grandes artistas

CHARLES BOYER y FLORELLE

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Han regresado de su viaje de novios los señores de García Noreña (don José).

Salió para Astudillo la señora de Ribelayga (don Pedro).

Se ha trasladado a Valladolid, don Eduardo Díaz.

A Bilbao, y para asuntos de negocios, don Agustín Ortueta.

A Londres, don Rafael Gutiérrez.

A Valladolid, don Francisco Ruiz.

Regresó a Bilbao don Héctor Vialó Rigo, cónsul de Venezuela en nuestra ciudad.

SAIZ AN TOMIL

MEDICO
AP. DIGESTIVO, NUTRICION Y GLANDULAS ENDOCRINAS
De 11 a 1 y 4 a 5.
MUELLE, 34. Teléfono 1319.

Péñese con Fixol. No le despeñará el viento ni el ejercicio. Parecerá recién peinado durante el día y durante la velada.

FIXOL

FRASCO, 2,50. TIMBRE APTA. PERFUMERIA GAL.